

¿Gasta demasiado en impresos....?
Le conviene encargarnos en
Talleres Gráficos «Diario de Burgos»
Vitoria, 13 — Teléfono, 2852

Mañana emprenderá el Rey Hussein de Jordania el viaje de regreso a su país

Procuradores en Cortes españolas, a la reunión de la Unión Interparlamentaria de Londres

Se clausura la "I FERIA DEL MAR"

Barcelona. — Su Majestad el rey de Jordania hizo esta mañana una visita a la ciudad, efectuando compras en algunos establecimientos. Esta tarde se despedió el embajador de Jordania en Madrid.

Barajas. — Con destino a Londres salió en avión la comisión española presidida por el subsecretario de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz, e integrada por los procuradores en Cortes don Manuel Fraja Iribarne, don Alfredo Jiménez Millas, don Riquelme Alonso y don Miguel García Sáez, que asistirá a las reuniones de la Unión Interparlamentaria que se celebrará en el Parlamento inglés los días 11 y 20 del corriente. — Cifra.

Pontevedra. — Ha visitado Puente Castrelos el ministro de Agricultura, quien inspeccionó diversas repoblaciones forestales, realizadas mediante convenios de comercio con el Patrimonio Forestal del Estado. También visitó el centro regional de Investigaciones y Experiencias Forestales de Lourizán y la misión Biológica de Galicia. — Cifra.

Madrid. — En la sede del Consejo Superior de Investigaciones Científicas han comenzado las tareas del VII Congreso Científico Internacional de Psicología y Psicología Clínica. En el mismo recinto se dijo, previamente, una misa de Espíritu Santo.

El acto de inauguración fue presidido por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antonutti, arzobispo de Sión y vicario general castreño. El doctor Muñoz Varo, presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José Ibáñez Martín, presidente del comité español, profesor López Ibar y secretaria del comité ejecutivo, señora Marise Choisy.

Toman parte en el mismo 240 congresistas de distintos países, entre los que figuran médicos, teólogos, psicólogos y pedagogos.

EL MINISTRO DE EDUCACION EN OVIEDO
Oviedo. — Ha llegado el ministro de Educación Nacional, quien se trasladó al nuevo local del Colegio del Notariado cuya inauguración presidió. Luego visitó la Universidad.

Asimismo don Jesús Rubio visitó en el campo de las maniobras la Escuela que se construye del grupo conmemorativo "Gesta de Oviedo" de la Escuela del Trabajo, las viviendas para los maestros y el edificio en construcción destinado a Facultad de Ciencias. Después efectuó una visita al antiguo cuartel de Santa Clara, que se encuentra en ruinas, cuya demolición tiene solicitado el Ayuntamiento. El ministro oyó las explicaciones del alcalde y tomó nota de los asuntos que corresponden a su Departamento. Después reanudó viaje con dirección a Galicia.

CLAUSURA DE LA I FERIA DEL MAR
San Sebastián. — La Primera

Don Ramón Menéndez Pidal recibe el título de doctor honoris causa de la Universidad de Lisboa

Lisboa. — En la Universidad de Lisboa fue entregado hoy por el rector profesor Vitorino Nemesio el diploma de doctor "honoris causa" a don Ramón Menéndez Pidal, asistiendo al acto el presidente de la Academia de Lisboa doctor Julio Dantas, los rectores de las Universidades brasileñas que asisten al coloquio luso-brasileño y de los agregados culturales y de Prensa de la Embajada de España y profesores del Instituto Español de Lisboa. El título de doctor honoris causa fue otorgado por el rector de la Universidad Menéndez Pidal, y de su admisible obra como investigador y profesor.

El señor Menéndez Pidal dio las gracias en breves palabras. — Cifra.

Otra vez el caso de Hungría en la ONU

Piden 36 países que el presidente saliente de la Asamblea siga la investigación iniciada y haga recomendaciones pertinentes

El debate -que los rusos quisieron impedir- seguirá hoy

Sede de las Naciones Unidas. — La Asamblea general se ha reunido en sesión extraordinaria a las cuatro menos dos minutos de la tarde (hora española), para reanudar el debate sobre Hungría.

La moción presentada por 36 naciones pide al Príncipe Wan Wai-ta Yakon, de Tailandia, presidente saliente de la Asamblea, que actúe como representante especial para continuar la investigación sobre la situación húngara e informar o hacer recomendaciones a la Organización mundial según crea conveniente.

La moción se basa en el extenso informe de una comisión investigadora especial que el pasado mes de Junio comprobó que la revuelta fue un "levantamiento nacional espontáneo" aplastado por la "intervención armada en masa" de la Unión Soviética.

Keith C. O. Shann, embajador australiano en Filipinas inició el nuevo debate sobre la cuestión húngara con un informe de las actividades de la comisión.

A continuación el delegado norteamericano Lodge al presentar la moción declaró: "Los Estados Unidos no han pensado en seguir este asunto con un espíritu de guerra fría. Hubiésemos deseado no tener que tratar de esto. Desearíamos de todo corazón que el pueblo húngaro hubiese sido autorizado a resolver sus asuntos con libertad y tranquilidad, según la Carta y la decencia común."

"Pero esto no ha sido así. El sufrido y oprimido pueblo de Hungría no tiene voto, puesto que Moscú se lo ha arrebatado, ciertamente el pueblo húngaro no tiene voto en esta Asamblea."

"Por lo tanto, es obligación nuestra tratar de ayudarle en sus problemas. Esto podría hacerse si la Unión Soviética, que ejerce el poder militar en Hungría, respondiese al juicio de la opinión pública. En manos de Moscú está el aliviar la tensión en esta situación terminando con la injusticia que es la causa de la tiranía."

Si hemos de mantener los principios básicos de la Carta, —continuó Lodge— no podemos por menos de condenar estos hechos. No condenamos al autor, sino al hecho. Nos acercamos al autor con un espíritu de esperanza."

Lodge agregó que un "cálculo prudencial" hecho por el Gobierno de los Estados Unidos indica que la fuerza armada rusa hoy en Hungría sin incluir a los contingentes aéreos, es de 68.000 hombres, y en el pasado mes de Septiembre, es decir, antes de la revolución, estas fuerzas eran solamente de 25.000 hombres.

Lejos de cumplir la promesa de no tomar represalias, —dijo— las autoridades comunistas, han

El Caudillo asiste a la corrida celebrada en La Coruña



La Coruña. — S. E. el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo, acompañados del alcalde de La Coruña, presenciando la corrida de toros celebrada ayer en esta capital. — (F. Cifra)

Reorganización de los servicios de la Jefatura nacional del S. E. U.

Se trata de dotarlos de mayor agilidad

Madrid. — Por el jefe nacional del S. E. U. ha sido firmada una importante disposición reorganizando los servicios de la Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario.

En la exposición de los motivos de dicha Orden se señala que tal reorganización se hacía imprescindible, a fin de dotar al Sindicato de mayor agilidad, coordinando sus funciones en beneficio de sus usuarios más directos, esto es, de los estudiantes universitarios.

Se considera al inspector nacional del S. E. U. como sujeto del Sindicato, a quien corresponde la asistencia directa y constante al jefe nacional, la dirección de la formación universitaria y de las actividades sindicales en los colegios mayores del Sindicato, y la inspección rigurosa de las actividades sindicales y administrativas.

El gabinete de estudios del SEU, que también es una novedad en la orden, tiene como misión el estudio de cuanto afecte a la estructura y régimen jurídico-administrativo del Sindicato estudiantil, así como de aquellas materias de tipo profesional o sindical que se refieran a la Universidad o a los universitarios. Dependientes de este Gabinete se crearán los distritos universitarios, centros de estudio para integrar a los universitarios que deseen estudiar o expresar opiniones sobre cuestiones que excedan de lo estrictamente profesional o sindical.

Los Departamentos nacionales quedan reducidos a cinco, a saber: Formación universitaria, Ayuda universitaria, Actividades universitarias, Intercambio universitario e Información universitaria.

El Departamento de Formación Universitaria comprende los servicios de Academias profesionales, Iniciación universitaria y Extensión profesional y centro guía de orientación y trámite.

En Ayuda universitaria se integran los servicios de becas, comedores y residencias, cooperativas y libros de texto, bolsa universitaria de trabajo, y seguridad escolar y sanidad. Es de nueva creación el Servicio de cooperativas y libros de texto que tratará de hacer posible a los estudiantes el acceso a la propiedad de los medios materiales necesarios para facilitar su formación profesional.

El Departamento de actividades integra a los tradicionales servicios de actividades culturales y actividades deportivas.

sindicales del S. E. U., como son "La Hora" y "Noticia".

Finalmente, la Sección Femenina del S. E. U. cuidará de la formación específica de las universitarias dentro del Sindicato, si bien debe entenderse que no existe desde el punto de vista de la estructura sindical, más que unos derechos y obligaciones para todos los universitarios sin distinción de sexo.

(Pasa a cuarta página)

La asamblea de la I. A. T. A.



Madrid. — Un momento del discurso del ministro del Aire, general Rodríguez y Díaz de Lecea, durante el acto inaugural de dicha Asamblea General de la Asociación Internacional de Transportes Aéreos, que se celebra en el salón del Instituto de Previsión. — (Foto Cifra)

Exhibición del nuevo transporte aéreo español "Azor" ante los congresistas de la I. A. T. A.

Tiene una capacidad de cuarenta plazas y magníficas condiciones técnicas

Continúa la expectación en torno a los pozos petrolíferos de Amer

Madrid. — Los congresistas de la IATA han asistido esta tarde en Torrijón a una exhibición del avión español "Azor" que es la más reciente creación de nuestra industria aeronáutica, con capacidad para cuarenta plazas, cuya elevada "relación, potencia-peso" le proporciona gran seguridad de vuelo y presenta los más reducidos costes directos de explotación entre los aviones de su categoría. Desarrolla una velocidad de cuatrocientos kilómetros a la hora y va provisto de un moderno y completo equipo de navegación y antihielo que asegura el servicio regular en las condiciones meteorológicas más desfavorables. El

"Azor" realizó varias evoluciones y pruebas incluso con un motor parado, que merecieron el elogio de los miembros de la conjunción de IATA. — Cifra.

De nuevo fue un gran éxito el festival a beneficio del Asilo de Hermanitas

Pese a celebrarse en día laborable, la plaza de toros registró una magnífica entrada y el festejo, en el orden artístico, alcanzó caracteres apoteósicos

La rejoneadora cortó dos orejas y los cuatro matadores orejas y rabo, siendo todos obligados a dar una vuelta al ruedo, al final del espectáculo, en unión del ganadero



He aquí el reportaje gráfico obtenido por "Fide" al comienzo del festival taurino de ayer tarde:

A las izquirda, grupo de la gentil Reina de la Frensa y su corte de honor; debajo, las cuadrillas, al iniciar el paseíllo y el apoteósico final del festejo, en que desfilan, entre las aclamaciones del público la rejoneadora Conchita Moreno —que, sola, aparece en la "foto" de la derecha— y los matadores de toros Enrique Vera, Carlos y Paco Corpas y "Solinito", en unión del ganadero, don Rogelio Miguel del Corral y el asesor artístico de los periodistas para esta organización, don Jesús Martínez Ojeda.

Adenauer pide a su partido que no incurra en exceso de confianza ante las elecciones

Bonn. — El canciller Conrad Adenauer, ha pedido a su partido cristiano-demócrata que evite

El ministro español de Comercio, en París

Ayár abandonó Viena

Viena. — El ministro de Comercio español D. Alberto Ullastres ha salido en avión esta mañana con dirección a Madrid, según informan los funcionarios de la Embajada española en esta capital. — Efe.

LEGA A PARÍS

París. — Ha llegado procedente de Viena el ministro español de Comercio, don Alberto Ullastres, que almorzó con el embajador español, conde de Casa Rojas.

El Sr. Ullastres continuará viaje a Madrid mañana por la mañana en avión. — Efe.

ten en los últimos momentos de la campaña electoral y que no se dejen llevar por un exceso de confianza que podría costar al partido votos verdaderamente críticos.

Por su parte, el rival socialista del canciller, Erich Ollenhauer también aumenta la presión de su campaña electoral para conseguir el máximo de votos.

Más de 35.000.000 de alemanes occidentales irán a las urnas el próximo domingo para decidir si el canciller Adenauer, acérrimo partidario de Occidente, va a ser renombrado, a pesar de su avanzada edad, por otro mandato de cuatro años.

Los socialistas han prometido poner fin al servicio militar obligatorio, cosa que goza de muy poca popularidad y han amenazado con retirar a la república federal alemana de la alianza occidental si ésta es el precio de Moscú para consentir la reunificación alemana.

GOMULKA LLEGA A YUGOSLAVIA

Trieste. — El primer secretario del partido comunista polaco, Gomulka, ha llegado a las 10,00 (hora española), a la capital yugoslava, acompañado por el jefe del Gobierno de Polonia, los ministros polacos de Asuntos Exteriores y Agricultura.

En círculos occidentales se dice que las conversaciones Gomulka-Tito pueden ser de gran importancia para sus dos países, especialmente en lo que se refiere a sus relaciones con la Unión Soviética.

Tito ha disculpado esta visita con el secretario del partido comunista soviético, Khrushchov, cuando celebró con éste conversaciones secretas, el pasado mes, en Rumania.

No se teme, sin embargo, que esta reunión pueda provocar una reacción revolucionaria contra el Kremlym por parte de Polonia y Yugoslavia. — Efe.

LAS AMAS DE CASA SE PREVIENEN

París. — Las amas de casa francesas han almacenado hoy todo el pan necesario para dos días para prevenirse contra la huelga de panaderos, de 48 horas, que se iniciará mañana.

Los panaderos solicitan un aumento de precio en el pan, ya que, según ellos indican, el pre-

cio gubernamental deja a muchos industriales al borde de la miseria.

EL REY SAUD SALE HACIA ALEMANIA

Roma. — El Rey Saud de Arabia ha salido de Roma, por vía aérea, con dirección a Frankfurt, desde donde se dirigirá a Baden-Baden, para descansar. El monarca árabe llegó el domingo a Roma, acompañado de su séquito de treinta y cinco personas, quienes han salido hoy, con él.

Vencedor de la XXXVII Vuelta a Cataluña



Barcelona. — El representante en Cataluña de la Delegación Nacional de Deportes, en presencia del presidente de la U. V. E. y otras personalidades, haciendo entrega al corredor Toronio del trofeo correspondiente a su triunfo como ganador absoluto de la Vuelta Ciclista a Cataluña. — (F. Cifra)

Fue un gran éxito el festival taurino a beneficio del Asilo de Hermanitas

El tradicional y caritativo festejo que anualmente, desde 1944, organiza la Asociación de la Prensa y el DIARIO DE BURGOS y que patrocina la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros, se celebró ayer, a las cinco de la tarde, conforme estaba anunciado, después de la suspensión obligada, el domingo ante las adversas circunstancias climatológicas.

Y si todos los años este festival constituye un éxito, ayer éste adquirió un singular valor, teniendo en cuenta el hecho de celebrarse el festejo en día laborable, lo que, forzadamente, representaba que buen número de personas habían de verse privadas de asistir, por sus ocupaciones naturales. Sin embargo, la comprensión del comercio y de la industria y el entusiasmo y el espíritu caritativo de la ciudad hicieron que nuestro festejo taurino presentara una espléndida entrada y que Burgos, de nuevo, diera ejemplo no sólo de su generosidad sino de su fervor alrededor del Asilo de Hermanitas y su cariño para los ancianos en dicho Centro acogidos.

Asistió mucho público y todos los diestros triunfaron clamorosamente

Burgos, pues, ha sido el gran artífice de esta obra de caridad que representa contribuir a ayudar al Asilo de Hermanitas y de ese otro admirable ejemplo de afecto, de consideración, de viva simpatía hacia los ancianos que ayer, entre constantes aplausos, desfilaron por las calles y por el coso de los Vadillos.

PROLEGOMENOS DEL FESTEJO

A las cuatro de la tarde comenzaron a llegar al Asilo la Reina de la Prensa, su corte y damas de honor, que fueron recibidas por la Sra. Victoria, Rvda. M. Purificación Sarricena, acompañada por nuestro director, en su calidad de tal y de presidente de la Asociación de la Prensa, en unión del secretario de esta entidad, señor Ruiz Valderrama y el tesorero, señor Tamayo. Después de saludar las distin-

guidas señoritas y damas a la Comunidad de Hermanitas, se organizó la caravana de coches en que aquéllas, juntamente con una representación de ancianos —integrada por seis señoras y dieciocho hombres—, se trasladaron a la plaza, en coches gentilmente cedidos al efecto por el capitán general de la Región, Ayuntamiento, Diputación, coronel director de la Academia de Ingenieros, Ignacio Palacios, S. A., don José Antonio Olano y Garaje Victoria.

El desfile del cortejo por las calles constituyó, como decimos, un constante testimonio de cariño hacia los ancianos y sus distinguidas acompañantes y poco antes de las cinco toda la comitiva hacía su entrada en la plaza de toros, en cuyos tendidos se congregaban millares de personas.

los, de poder a poder y, por último, Paco, un cuarto par que brindó a la plaza, también de poder a poder. La ovación sonó estruendosa en los gradados y ambos hermanos correspondieron a los aplausos saludando desde el tercio. La faena fue brindada por Paquito al ganadero don Rogelio Miguel del Corral, que presenció el festejo entre barreras y, en el centro del ruedo, toreó por derecho, pases por alto y naturales, lo que agradó sobremanera al público, que aplaudió largamente al torero, haciendo sonar de nuevo a la música. Confiado y dominador, Paquito se



adornó con una serie de manoleínas y giraldillas de efecto y como tardara en cuadrar el burel siguió toreando hasta que cobró una estocada con travesía que fue suficiente para tumbar al astado. También hubo para el menor de las Corras regalo de la madrina, señorita María Teresa Alonso Botín y concesión por la presidencia de las dos orejas y al rabo del novillo, con las que pasó el diestro por el albero, entre aplausos, recogiendo infinidad de prendas.

Fue el último novillo bravísimo e ideal para el torero y "Solano" supo aprovechar las condiciones de su enemigo para lanzarlo artísticamente, a la verónica, jugando a la perfección los brazos y echando la pierna adelante. Después sacó unas chucuelinas garbosas y Enrique Vera, en su turno, también se adornó con el capote, escuchando ovaciones. "Solano" tomó los rabitos y "Enrique" aplausos y música prendió medio par al cuarto, un par perfecto atravesando desde el estribo y haciendo perfectamente la reunión y, por último, uno al quiebro, de mucha vistosidad, lo que le valió ser de nuevo ovacionado por el enardecido público que estaba presenciando un festejo de antología. La faena se compuso de dos ayudados por alto torerísimos, en los que el



diestro hizo la estatua; dos derechos, un molinete y un pase por alto. Ovaciones y música. Siguió toreando al bravísimo y

pastueño novillo con la derecha, logrando una serie de redondos, dos de pecho y un desfilante, otros tres derechos y un afreado; un adorno muy artificio por la espalda, dos pases por alto con ambas rodillas en tierra, un molinete y otros adornos y otros alardes de temeridad. Cuando el público aclamaba enardecido al torero, éste cobró un pinchazo en lo duro y, a seguido, media en lo alto de la que dobló el burel. Ovación inenarrable, regalo de la madrina, señorita Conchita Tamayo, etc. ganamiento de orejas y rabo por la presidencia y el final apoteósico, paseo triunfal por el ruedo en unión de la rejoneadora Conchita Moreno; de sus compañeros Enrique Vera y Carlos y Paco Corras y también del ganadero don Rogelio Miguel del Corral y del prestigioso empresario burgalés y generoso colaborador de los periodistas en la organización anual de este festival don Jesús Martínez Ojeda, a quienes sacaron a saludar a la arena los matadores actuales en la fiesta.

El público que llenaba los gradados, aclamó largamente a los diestros, ganadero y organizadores, abandonando por último la plaza plenamente satisfecho del resultado del festival y prodigando unánimemente los elogios a nuestra fiesta. Mientras los cuatro matadores de toros eran sacados en hombros y pasados así por las calles hasta los hoteles respectivos.

En todo Burgos quedaba flotando el recuerdo de un festejo memorable, que hasta hoy no tiene parigual en la historia taurina burgalesa. — CHAMARILERO.

SALVE EN ACCION DE GRACIAS

Terminado el festival taurino, se reorganizó la comitiva automovilística que retornó al Asilo, para dejar en él a los ancianos que habían asistido a tan brillante fiesta.

Todos los acogidos en el benéfico establecimiento tributaron una calurosísima acogida a madrinas y damas, que seguidamente pasaron en unión de la Comunidad, a la capilla, donde aquéllas depositaron sus ramos de flores, rezando una Salve a Nuestra Señora de los Desamparados por el éxito alcanzado en el festejo que acababa de celebrarse.

AGASAJO EN EL SALON DE RECREO

Como de costumbre, se celebraron los brillantes actos con el delicado agasajo que el Salón de Recreo ofrece tradicionalmente a madrinas, damas, diestros y organizadores, fiesta en la que fueron invitadas de honor la esposa del ministro de Educación Nacional, las condesas de Castillafalé y Limiers y doña María Cruz Ebro.

En nombre del Salón, el director don Valentín Rojas hizo el ofrecimiento en sentidas palabras subrayando la íntima satisfacción de la entidad por asumir el honor de agradecer, en nombre de Burgos, tan simpático y emocionante tributo de cariño a los ancianos desvalidos y al Asilo de Hermanitas, como el de colaborar al mejor éxito de esta obra de caridad que es el festival organizado anualmente por los periodistas. Felicito a madrinas, damas, diestros y organizadores

y destacó que siempre el Salón de Recreo está dispuesto a participar en actos como este, de tan profundo arraigo en la ciudad y que de modo tan elocuente da fe del espíritu hidalgo y caritativo de los burgaleses.

Por su parte, nuestro director, en nombre de las entidades organizadoras y de todos los periodistas, hizo patente su reconocimiento al Salón de Recreo, que gentilmente agasaja todos los años a cuantos más directamente intervienen en la realización de este festival, entusiásticamente preparado y que, si en este año, tuvo el domingo su agudísima espina, luego se ha transformado en espléndido fruto merecedor —para diestros, damas y ciudad— de imperecedera gratitud —de admiración y cariño como lo demostraba el ramo de flores que las ancianas del Asilo arrojaron al ruedo para agradecer a los diestros su generosa, brillante y caritativa actuación.

El señor Alvarado dijo que ese era el mejor homenaje que podían rendir los organizadores a las madrinas, damas y diestros, junto con sus respetos para la esposa del ministro de Educación y condesas de Castillafalé y de Limiers, que habían honrado, así mismo, con su presencia a la fiesta. Concluyó felicitando al éxito alcanzado por ésta y haciendo votos por que Dios conceda idéntico resultado, cuando menos, a los festivales de años sucesivos.

Seguidamente, fué servido un espléndido "lunch", delicadamente preparado, en especial colaboración ofrecida ante la significación de la fiesta, por el administrador jubilado del Salón de Recreo, don Emilio Manero, que fué muy felicitado.

Por último, hubo animado baile, amenizado por la Orquesta de la Sociedad Deportiva Militar.

Un éxito grandioso, sin igual

En los fastos taurinos de Burgos jamás, festejo alguno ha alcanzado la brillantez artística que fue lograda ayer en nuestra plaza, en la celebración del festival benéfico del Asilo de Ancianos Desamparados.

De principio a fin, el festejo discurre por cauces de evidente superación artística, y todo salió a pedir de boca para plasmar en un espectáculo insuperable, del que quedará aquí imperecedero recuerdo.

De un lado, la extraordinaria bravura y, docilidad de los cinco preciosos novillos que tuvo de gesto de seleccionarnos y enviarnos el esmerado y benemérito ganadero salmantino, don Rogelio Miguel del Corral —presente también ayer en el albero, burgalés a la hora de recibir los aplausos unánimes del gentío—. De otro, el arte, voluntad y valor de todos los cinco artistas que, intervinieron en el festejo —rejoneadora y matadores de toros— para los que sonaron incesantemente las palmas y cuyas faenas fueron todas amenizadas por la música, que ayer tuvo que trabajar a destajo.

Como balance elocuente del éxito artístico de este festejo benéfico, estas cifras: diez orejas y cuatro rabos, concedidas justamente por la presidencia, a los cinco artistas que de forma tan generosa y caritativa, aportaron su concurso al mejor éxito de la fiesta.

La fiesta comenzó bajo los mejores auspicios. Tarde de sol, espléndida. Grande el número de un público caritativo, que acudió en masa y respondió unánimemente al llamamiento de los periodistas burgaleses. Predisposición al aplauso y a la alegría de la fiesta y derroche generoso de cariño y amor hacia los ancianos desamparados que un año más inundaron de alegría la plaza, al aparecer en la arena, entre los clamores del público.

A las cinco en punto rodaron por la arena los coches en los que viajaban veinticuatro ancianos de ambos sexos y que acompañados por las esposas de varios miembros de la Asociación de la Prensa, pasaron a ocupar sus palcos preferentes en la plaza, aclamados por el público. Asimismo y ocupando coche descubierta, al que daban escolta los señores de Caballero, don Pedro Sarricena y don Luis Ibáñez, penetraron en el ruedo, la gentil Reina de la Prensa señorita Isabel Vives Plaza y las damitas de su corte de honor señoritas Conchita Medarde, María Jesús Arnáiz, María Teresa Alonso Botín y Charito Tamayo, a las que acompañaban las ilustres damas doña Mercedes Gaspar de Blanco, doña María Dolores Moliner de Olano, doña Isabel S. Ferrero de Fernández-Villa y doña Marta Arceche de Ulloa.

Ocupando el palco de la señora condesa de Castillafalé, se hallaban, con ella, la esposa del ministro de Educación Nacional y la señora condesa de Limiers, acompañadas por nuestra dilecta colaboradora, doña María Cruz Ebro.

Madrinas y damas, acompañadas del presidente de la Asociación de la Prensa y director de DIARIO DE BURGOS, don Esteban Sáez Alvarado y de otros miembros de la entidad periodística burgalesa, pasaron a ocupar el palco presidencial, en el que también tomaron asiento el jefe de Negociado del Gobierno Civil, don Gerardo Martínez-Acitores y el asesor D. Vicente de la Brena. Seguidamente se inició el festejo.

Los aplausos sonaron en la plaza a la hora de hacer el despeje las cuadrillas, al frente de la cuales marchaba, montando preciosa jaca, la gentil rejoneadora venezolana Conchita Moreno. Entre los cuatro matadores de toros que integraban el cartel y vistiendo también el clásico traje campero, hizo el paseillo el simpatísimo niño Francisco José Rodríguez Casado, que, después, mientras los diestros probaban los capotes, toreó maravillosamente de salón, entre los aplausos del público.

Después de corresponder los diestros y la rejoneadora a los aplausos del público, se dió suelta al primer novillo de don Rogelio Miguel del Corral, destinado a la lidia a caballo.

El burel acusó bravura en sus embestidas a los capotes y una vez fijado entró en funciones Conchita, que clavó con lucimiento y habilidad, varios rejones de adorno, ganándose aplausos. Prendió luego la caballista rehiletes a dos manos, con mucha porfía y enclenando bien al novillo, que se había emplazado en los medios y después de escuchar atronadoras ovaciones tomó en sus manos un rejón de muerte y pre-

via vistosa preparación, se fue de frente al bravo astado y en el centro del ruedo se lo clavó en el hoyo de las agujas, de forma tan perfecta que el novillo, a los pocos segundos, rodaba por la arena, mientras la plaza rompía en clamorosos aplausos. La presidencia otorgó las dos orejas del novillo a la rejoneadora, que pasó triunfal-



mente por el ruedo, exhibiendo asimismo el regalo de la madrina, señorita Conchita Medarde.

El primer novillo, de lidia ordinaria hizo una salida brava y Enrique Vera —que lucía vistosa guayabera verde, de mucho efecto escénico— lo recibió con una larga cambiada de rodillas, para continuar luego toreando de lidia por verónicas muy templadas y garbosas, que remató con media muy torera. "Solano", en su turno, toreó también por chucuelinas y de nuevo Vera fue ovacionado al adornarse con unas chucuelinas que terminó con airosa revoleira. Pareado por los peones pasó el pastueño novillo a la jurisdicción del "torero cinematográfico", que inició la faena con un pase cambiado de espaldas, citando junto a las tablas, para continuar con cinco ayudados por alto de mucho aguante, entre olés y música. Luego, en auténtica borchería taurina y ante un burel ideal, suave, pastueño y noble, que embestia como una babosa, logró estos pases: cinco redondos y uno de pecho, cuatro naturales mandones y el pectoral, otra serie de derechos con remate del forzado de pecho, cambio de muleta por la espalda, afreados, giraldillas, rodillazos, desplantas y adornos, entre el delirio del público. Más pases por alto, un molinete de rodillas, más adornos y para final, un pinchazo hondo en lo alto, que acabó con la vida del

gelo de su madrina, señorita María-Jesús Arnáiz, concesión de dos orejas y rabo por la presidencia y paseo clamoroso por la arena, recogiendo y devolviendo prendas y regalos.

La correspondió a Paco Corras el novillo más incierto y probón del encierro, que comenzó embistiendo con las manos por delante. Perfidiano logró Corras unos jances vistosos con la chucuelina y luego unas chucuelinas de efecto, sin poder fijar adecuadamente al astado, que había salido corcón. En unión de su hermano torearon al alimón, entre el entusiasmo del público, resucitando así una vieja suerte, poco conocida del público de hoy día y que, indudablemente, tiene su mérito y belleza. Luego parearon también los dos juveniles y simpáticos diestros, prendiendo Carlos un par al cuarto, otro Paco, muy bueno; tercero, Car-



de don Rogelio. Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo, recogiendo y devolviendo prendas y regalos, obsequio de la Reina de la Prensa, así como un ramo de flores arrojado por una de las ancianas asistentes al festival.

El novillo que le correspondió a Carlos Corras era el de más volumen del encierro, aunque muy bonito y encaestado. De salida hizo cosas feas y Carlos lo lindeó con suavidad, cuidando al burel, que puntaba por el pitón derecho. Paquito Corras se lució con el capote, to-

gelo de su madrina, señorita María-Jesús Arnáiz, concesión de dos orejas y rabo por la presidencia y paseo clamoroso por la arena, recogiendo y devolviendo prendas y regalos.

La correspondió a Paco Corras el novillo más incierto y probón del encierro, que comenzó embistiendo con las manos por delante. Perfidiano logró Corras unos jances vistosos con la chucuelina y luego unas chucuelinas de efecto, sin poder fijar adecuadamente al astado, que había salido corcón. En unión de su hermano torearon al alimón, entre el entusiasmo del público, resucitando así una vieja suerte, poco conocida del público de hoy día y que, indudablemente, tiene su mérito y belleza. Luego parearon también los dos juveniles y simpáticos diestros, prendiendo Carlos un par al cuarto, otro Paco, muy bueno; tercero, Car-

¡EN EL TAPON ESTA LA SUERTE!

Beba FONTENOVA, fina agua de mesa. Debajo del corcho la grata sorpresa.

VALES DE 5, 10, 50, 100, 500 y 5.000 PTAS.

FONTENOVA

EL AGUA FINA DIGESTIVA

Beba y cobre en: REPRESENTANTE: JESUS GONZALEZ SARMIENTO Madrid, 22, BURGOS o JUAN RIBAS BARRERAS Apartado, 179, VIGO

Sorteo de regalos

- 1. Una botella de vino de mesa y otra de sidra Pelayo, de Utramarinos Casado. Número 1.385.
- 2. Id. id. id. Número 132.
- 3. Jersey de señora, de La Buena Marcha. Número 2.494.
- 4. Bolso de señora, de Merceria "Los Chicos". Número 6.288.
- 5. Alfombra de terciopelo, de Novedades Dominicano. Número 8.106.
- 6. Aparato luz, de cristal, del Colegio de Médicos. Número 7.765.
- 7. Un calentador eléctrico, de "Vacelsa". Número 5.444.
- 8. Un calentador eléctrico, de "Vacelsa". Número 5.730.
- 9. Un calentador eléctrico, de "Vacelsa". Número 6.039.
- 10. Un bolso de señora, de Camisera Ortega. Número 4.337.
- 11. Billetero y petaca de Ubrique, de Cámara de Comercio. Número 6.506.
- 12. Corte americana sport, de Hijos de B. S. L. Número 3.257.
- 13. Un libro de crónicas taurinas de don Amando Vallejo. Número 8.792.
- 14. Un libro de crónicas taurinas, de don Amando Vallejo. Número 4.081.
- 15. Gafas de sol, de "Optica Nacional". Número 6.397.
- 16. Libro "La Catedral de Burgos", de Hijos de Santiago Rodríguez. Número 6.122.
- 17. Libro "La Catedral de Burgos", de Hijos de Santiago Rodríguez. Número 4.561.
- 18. Libro "La Catedral de Burgos", de Hijos de Santiago Rodríguez. Número 4.014.
- 19. Libreta de 25 pesetas de la Caja de Ahorros Municipal. Número 6.226.
- 20. Id. id. id. Número 2.042.
- 21. Id. id. id. Número 7.800.
- 22. Id. id. id. Número 1.403.
- 23. Id. id. id. Número 4.089.
- 24. Id. id. id. Número 338.
- 25. Id. id. id. Número 5.829.
- 26. Id. id. id. Número 1.404.
- 27. Id. id. id. Número 2.485.
- 28. Id. id. id. Número 3.685.
- 29. Id. id. id. Número 4.128.
- 30. Id. id. id. Número 5.290.
- 31. Id. id. id. Número 8.097.
- 32. Id. id. id. Número 5.284.
- 33. Id. id. id. Número 8.159.
- 34. Id. id. id. Número 6.507.
- 35. Id. id. id. Número 6.273.
- 36. Id. id. id. Número 6.313.
- 37. Id. id. id. Número 2.143.
- 38. Id. id. id. Número 3.687.
- 39. Estuche de Dibujo, de Librería Heras. Número 7.173.
- 40. Máquina fotográfica, de Photo Club. Número 6.444.
- 41. Estuche de manicura, de Perfumería Oriente. Número 2.133.
- 42. Dos cuartos oleo, de Pelería Sedano. Número 5.981.
- 43. Par zapatos señora, de Calzados Casado. Número 1.852.

- 44. Una botella de vino de mesa y otra de sidra Pelayo, de Utramarinos Casado. Número 1.385.
- 45. Id. id. id. Número 132.
- 46. Jersey de señora, de La Buena Marcha. Número 2.494.
- 47. Bolso de señora, de Merceria "Los Chicos". Número 6.288.
- 48. Alfombra de terciopelo, de Novedades Dominicano. Número 8.106.
- 49. Aparato luz, de cristal, del Club Ciclista Burgalés. Número 4.795.
- 50. Cartilla de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circulo. Número 6.230.
- 51. Id. id. id. Número 7.998.
- 52. Id. id. id. Número 4.560.
- 53. Id. id. id. Número 5.321.
- 54. Id. id. id. Número 6.898.
- 55. Id. id. id. Número 4.297.
- 56. Id. id. id. Número 6.296.
- 57. Id. id. id. Número 7.291.
- 58. Id. id. id. Número 3.345.
- 59. Id. id. id. Número 4.633.
- 60. Id. id. id. Número 6.221.
- 61. Id. id. id. Número 7.777.
- 62. Id. id. id. Número 6.109.
- 63. Id. id. id. Número 4.148.
- 64. Id. id. id. Número 3.332.
- 65. Id. id. id. Número 1.285.
- 66. Id. id. id. Número 8.155.
- 67. Id. id. id. Número 8.129.
- 68. Id. id. id. Número 8.196.
- 69. Id. id. id. Número 4.477.
- 70. Botella "El Coloso", de un donante anónimo. Número 4.064.
- 71. Una botella "El Coloso" de un donante anónimo. Número 3.382.
- 72. Dos panteles de fantasía, de Casa Magarino. Número 5.491.
- 73. Una muñeca, del "Banco Burgalés de los Pobres". Número 4.493.
- 74. Un "Ave-Maria", del Comisario jefe de Policía. Número 4.653.
- 75. Un asiento "Foamex" de Ignacio Palacios S. A. Número 2.915.
- 76. Una caja de medias, de "La Casa Blanca". Número 7.929.
- 77. Id. id. id. Número 4.653.
- 78. Juego utensilios cocina, de "Electra de Burgos". Número 4.076.
- 79. Vaso y jarra de plástico, de "Electra de Burgos". Número 7.572.
- 80. Frutero de cristal alemán, del coronel director de la Academia de Ingenieros. Número 4.783.
- 81. Dos botellas de sidra "El Faro", de don Nazario González. Número 6.262.
- 82. Id. id. id. Número 6.524.
- 83. Id. id. id. Número 3.120.
- 84. Id. id. id. Número 6.362.
- 85. Id. id. id. Número 2.967.
- 86. Id. id. id. Número 4.740.
- 87. Mantelería, de "Almacenes Simeón". Número 7.369.
- 88. Aparato de luz, de cristal, de "Azucarero del Arlanzon". Número 4.079.
- 89. Album de fotografías, de "Foto Fede". Número 5.483.
- 90. Juego de cuchillos, de Platería Rivera. Número 897.
- 91. Bolso de señora, de Merceria "Los Chicos". Número 4.485.
- 92. Una Pluma estilográfica, del personal de la Fiscalía de Tasas. Número 6.205.
- 93. Un crucifijo de la librería "Luz y Vida". Número 5.181.
- 94. Juego de tocador, de "Valdivielso y Compañía" (sucesor). Número 3.104.
- 95. Un sopleador de "Memorias de una burgalesa", de doña María Cruz Ebro. Número 2.313.
- 96. Bolso de señora y dos corbatas, de Novedades Eduardo. Número 8.146.
- 97. Bolso de señora, de Novedades Marsal. Número 4.104.
- 98. Caja de dulces, de Confitaría Aralco. Número 1.393.
- 99. Id. id. id. Número 4.129.
- 100. Id. id. id. Número 4.436.
- 101. Id. id. id. Número 4.722.
- 102. Id. id. id. Número 83.

CAPITULO DE GRACIAS Y UN RUEGO ESPECIAL

Si bien a Burgos estero hemos presente nuestra gratitud por la forma en que ha respondido ante la celebración del festival a beneficio del Asilo de Hermanitas, nos complacemos en patentizar especial testimonio de reconocimiento por todas las autoridades y Corporaciones que de forma tan incondicional nos han ayudado para organizarlo; al comercio, industria y particulares, por sus donativos y asistencia; a la empresa de nuestro coso taurino, es decir, a don Emilio Ortuño (Jumillano) y a don Antón Santiago Juárez, por su generosa cesión de la Plaza y sus gestiones iniciales para la organización del festejo; al veterano y entrañable colaborador en este, don Jesús Martínez Ojeda, siempre a nuestro lado para ayudar al Asilo de Hermanitas; a quienes nos han facilitado elementos de transporte; a generosos donantes de regalos y entregas en metálico... en fin, a Burgos entero, como al principio de este capítulo de gracias decimos. Nuestro reconocimiento a todos los burgaleses, en nombre del Asilo de Hermanitas, de los ancianos y de los periodistas.

Y ahora un ruego encarecido. Como de costumbre, los organiza dores entregaran, Dies mediante, el beneficio obtenido, el próximo domingo y se hará público el balance con todas las partidas que lo integren, así como donativos y nuevos rasgos de generosidad que en cada una de ellas puedan aún registrarse. Por tanto, con especial urgencia piden a cuantas personas o firmas comerciales tengan algún servicio que liquidar, lo efectúen cuanto antes, en la Redacción de nuestro periódico, de cuatro a siete y media de la tarde. Agradecerán, repetimos, la mayor rapidez en ello.

- 41. Una botella de vino de mesa y otra de sidra Pelayo, de Utramarinos Casado. Número 1.385.
- 42. Id. id. id. Número 132.
- 43. Jersey de señora, de La Buena Marcha. Número 2.494.
- 44. Bolso de señora, de Merceria "Los Chicos". Número 6.288.
- 45. Alfombra de terciopelo, de Novedades Dominicano. Número 8.106.
- 46. Aparato luz, de cristal, del Club Ciclista Burgalés. Número 4.795.
- 47. Cartilla de 25 pesetas, de la Caja de Ahorros del Circulo. Número 6.230.
- 48. Id. id. id. Número 7.998.
- 49. Id. id. id. Número 4.560.
- 50. Id. id. id. Número 5.321.
- 51. Id. id. id. Número 6.898.
- 52. Id. id. id. Número 4.297.
- 53. Id. id. id. Número 6.296.
- 54. Id. id. id. Número 7.291.
- 55. Id. id. id. Número 3.345.
- 56. Id. id. id. Número 4.633.
- 57. Id. id. id. Número 6.221.
- 58. Id. id. id. Número 7.777.
- 59. Id. id. id. Número 6.109.
- 60. Id. id. id. Número 4.148.
- 61. Id. id. id. Número 3.332.
- 62. Id. id. id. Número 1.285.
- 63. Id. id. id. Número 8.155.
- 64. Id. id. id. Número 8.129.
- 65. Id. id. id. Número 8.196.
- 66. Id. id. id. Número 4.477.
- 67. Botella "El Coloso", de un donante anónimo. Número 4.064.
- 68. Una botella "El Coloso" de un donante anónimo. Número 3.382.
- 69. Dos panteles de fantasía, de Casa Magarino. Número 5.491.
- 70. Una muñeca, del "Banco Burgalés de los Pobres". Número 4.493.
- 71. Un "Ave-Maria", del Comisario jefe de Policía. Número 4.653.
- 72. Un asiento "Foamex" de Ignacio Palacios S. A. Número 2.915.
- 73. Una caja de medias, de "La Casa Blanca". Número 7.929.
- 74. Id. id. id. Número 4.653.
- 75. Juego utensilios cocina, de "Electra de Burgos". Número 4.076.
- 76. Vaso y jarra de plástico, de "Electra de Burgos". Número 7.572.
- 77. Frutero de cristal alemán, del coronel director de la Academia de Ingenieros. Número 4.783.
- 78. Dos botellas de sidra "El Faro", de don Nazario González. Número 6.262.
- 79. Id. id. id. Número 6.524.
- 80. Id. id. id. Número 3.120.
- 81. Id. id. id. Número 6.362.
- 82. Id. id. id. Número 2.967.
- 83. Id. id. id. Número 4.740.
- 84. Mantelería, de "Almacenes Simeón". Número 7.369.
- 85. Aparato de luz, de cristal, de "Azucarero del Arlanzon". Número 4.079.
- 86. Album de fotografías, de "Foto Fede". Número 5.483.
- 87. Juego de cuchillos, de Platería Rivera. Número 897.
- 88. Bolso de señora, de Merceria "Los Chicos". Número 4.485.
- 89. Una Pluma estilográfica, del personal de la Fiscalía de Tasas. Número 6.205.
- 90. Un crucifijo de la librería "Luz y Vida". Número 5.181.
- 91. Juego de tocador, de "Valdivielso y Compañía" (sucesor). Número 3.104.
- 92. Un sopleador de "Memorias de una burgalesa", de doña María Cruz Ebro. Número 2.313.
- 93. Bolso de señora y dos corbatas, de Novedades Eduardo. Número 8.146.
- 94. Bolso de señora, de Novedades Marsal. Número 4.104.
- 95. Caja de dulces, de Confitaría Aralco. Número 1.393.
- 96. Id. id. id. Número 4.129.
- 97. Id. id. id. Número 4.436.
- 98. Id. id. id. Número 4.722.
- 99. Id. id. id. Número 83.

(Pasa a cuarta página)

Personal administrativo

gran práctica y experiencia, necesita empresa esta capital. Dirigirse de puño y letra detallando historial y pretensiones al Apartado 140. BURGOS.

El festival a beneficio del Asilo de Hermanitas

(Viene de tercera pág.)
100, id., id., id.
Número 4.023.
101, Jarrón de porcelana, de don Jesús Giménez Izquierdo. Número 6.795.
102, Aparato de luz, de don Pablo Giménez Cuende. Número 4.456.
103, Corte de vestido de señora de Tejidos "La Esfera". Número 4.234.
Como podrá verse, ayer aún se recibió un nuevo regalo, el de un vestido de señora, donado por Tejidos "La Esfera". Los regalos pueden ser recogidos en nuestra Redacción, durante ocho días, de cuatro a siete y media de la tarde.

MAS DONATIVOS

También recibimos en el día de ayer nuevos donativos. Fueron los siguientes: don Valentín Pérez, 50 pesetas; don Rogelio Miguel del Corral, 500; y don José Ramón Echevarrieta, 100.
Además, hermanos de registrar un bello rasgo del personal de la Plaza de Toros. Pese a que algunos de los componentes de la plantilla tuvieron que abandonar su trabajo para cumplir sus funciones en el festival, con el consiguiente deterioro económico, todos, excepto dos, que percibieron los honorarios que les correspondían —18 pesetas cada uno de ellos—, han renunciado a percibir la cantidad asignada, con lo que han renunciado, en beneficio del Asilo de Hermanitas, a la suma total de 3.249 pesetas. Nosotros nos complacemos en poner de relieve tan delicado rasgo, que se repite, con ejemplaridad indudable, todos los años.
Y lo mismo hemos de destacar que, como de costumbre, tampoco han percibido honorarios de ningún género los facultativos de la Plaza y el señor García Reol, encargado de la Farmacia.

EL TIEMPO

Madrid. — Durante el día de hoy se han producido tormentas en diversos puntos de Andalucía, la Mancha y en la Cordillera Ibérica. En Ciudad Real se han registrado 12 litros por metro cuadrado. También ha llovido, por lo regular débilmente, en el litoral de Levante y Murcia, e inapreciable en La Coruña.

Tempo probable. — Aumento de la nubosidad en Galicia y Cantabria, con algunas lluvias. Mejoría gradual en Andalucía, la Mancha y en Murcia, aunque en las primeras horas de la tarde aun son de esperar algunas tormentas muy aisladas en las sierras de la mitad Sur y en la Ibérica. Ligero aumento de la temperatura.
Las extremas de Madrid han sido de 26,7 grados a las 16 horas, y de 16,2 grados a las 7 horas.
Las extremas de España han correspondido a Almería y Lérida con 31 grados, y a León con 7 grados.

Sofía Loren proyecta casarse con su empresario Carlo Ponti

Hollywood. — La actriz cinematográfica italiana Sofía Loren ha indicado su proyecto de contraer matrimonio con su empresario, Carlo Ponti. Este tiene 44 años.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12. — BURGOS

NUMEROSOS DONATIVOS PARA LA COCINA DE CARIDAD

Relación de suscripciones y donativos hechos a la Cocina de Caridad durante el mes de Agosto último:
Suscripciones. — Don Antonio Giménez Rico, con 10 ptas. mensuales.
Donativos. — Señorita Valentina Ylera, 250 pesetas; doña Marieta Villegas, 100; Casa Vasca, 240; donante anónimo, 25; otro anónimo, 150; un amante de los pobres, 30; un feligrés de San Julián, 25; una señora de Acción Católica, 25; C. C., 25; doña Modesta Delgado, en memoria de su esposo, 100; don Guillermo Godoy, 200; Rvdo. Párrafo de Peñahorada, 25; de Madridalejo, 25; de Montorio, 15; don Angel García, 500; V. D., en memoria de su esposa, 300; un socio de A. Católica, 100; señorita Consuelo Santamaría, 300; don Marcelino González, 40; un amante de los pobres, 200; C. A., 25; señorita María Jesús González, 25; señalcitas Carmen y Charito Tamayo, 250; señorita Mercedes López, 25; donante anónimo por conducto de don Antonio Giménez Rico, 100.
Recaudado en las huchas. — Secretaría diocésana, 325; Círculo de la Unión, 34; Bar Vienna (Pinedo), 65; Bar Monáco, 43; Bar Tudanca, 48; Bar Marciano

Capitalizadora Española, S. A.

Símbolo amortizado del mes de Agosto
Número 7.464

EL GOBIERNO SIRIO ACUSA DE «PROVOCACION» A LA FLOTA AMERICANA DEL MEDITERRANEO

Rotundo mentís de la Marina estadounidense

Green los franceses que pierde fuerza la rebelión argelina

Londres. — El jefe del Gobierno británico Harold Mac Millan ha convocado una reunión especial de su Gabinete para tratar urgentemente de la crisis de Oriente Medio, aunque parece que el momento británico decidió por el momento mantenerse apartado de la entrega de cualquier contingencia para oponerse a toda agresión.
La Prensa matutina invita a una «movilización pública» para enfrentarse con «la amenaza de agresión norteamericana». —Efe.

LA BOLSA

Madrid. — La Bolsa comenzó a operar con firmeza y actividad en el primer correo, pero después se fué aplomando al mercado, sobre todo en los valores típicamente industriales en los que se han producido bajas, de doce enteros en Química Canarias, diez en Metalúrgica Santa Ana, y Aluminio Ibérico; ocho en Duro Felguera, Auxiliador de Ferrocarriles y Fefasa; siete, en Cros y Petroleos, y cinco, en Material y Construcciones. Las mejoras no pasaron de los cuatro enteros, en Fuerzas Eléctricas de Cataluña, Urbanizadora Metro y Minas del Rif. El cierre se ha hecho con demanda para Crédito Industrial, Banca de España, Nansa, Portland Valdeirivas, Insa, Vamosa, Duro Felguera, Maquitrans y Fefasa.

Cotizaciones. — Fondos públicos: Interior, 60,60; Exterior, Amortizable 1949, 92,50; 1952 y 1953, 98,75; 1951, 96,15; 3,5 por 100, 77; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 75; A, 77,50; B, 76; C, 78,50; Exentas, 85,25; 5 por 100, 103,50; Interprovinciales, 94,25; Nuevas, con lotes, 99,50; Nuevas, 95,50.
Acciones: Banco España, 795; Exterior, 465; Hipotecario, 407; Central, 747; Banesto, 944; Hispano, 750; Minas Rif, 8204; Duro Felguera, 425; Tabacalera, 885; Campsa, 235; Ponferrada, 190; Explosivos, 437; Petroleos, 855; Altos Hornos, 325; Manufacturas Metálicas, 217; Telefónica, 369.

Mercado de divisas

Francos franceses y marroquíes, 10; suizos, 970; Dolares USA, 42; Libras esterlinas, 117,60; Escudos, 146,08; Marcos, 10; Coronas suecas, 8,11; Danesas, 6,08.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Ha comenzado la sesión de Bolsa de hoy con una contratación más nerviosa y agitada que lo normal como comienzo de semana, apreciándose en su desarrollo la misma corriente inercial que en las anteriores, con destellos de suave flojedad, que comenzaron en las eléctricas y han alcanzado a los demás sectores en expresiones tan generalizadas que no han tenido como contrapartida más que cinco solas mejoras. Esto ha determinado un mal balance. La jornada ha producido una impresión muy poco favorable.
Acciones: Altos Hornos, 323; Basconia, 895; Babcock, 670; idem nueva, 2.150; Telefónicas, 365; Explosivos, 430; Banco de Bilbao, 950; Hispano, 728; Vizcaya, 900; Ponferrada, 890; Rif, 805.

OTRA VEZ EL CASO DE HUNGRIA EN LA ONU

(Viene de primera página)

tomado medidas punitivas contra 1.768 combatientes de la libertad entre el mes de Noviembre de 1956 y Agosto de 1957. Esta lista —indicó— procede de fuentes comunistas húngaras.
Dicha lista es incompleta, pero es lo mejor que hemos podido reunir y en ella figuran 23 ejecuciones, 51 condenas a muerte, 29 condenas cadena perpetua, 15 de ellos conmutadas de setenaria a la última pena. A continuación Lodge acusa al jefe del Gobierno húngaro, Janos Kadar de no haber cumplido las promesas que hizo cuando pasó a ocupar el Poder el pasado mes de Octubre.
El embajador húngaro, Peter Mod, trató de que se suspendiera el debate solicitando que la Asamblea eliminara de su programa de trabajo la llamada cuestión húngara. Le apoyó el embajador soviético, Arkady A. Sobolev, quien acusó a los Estados Unidos de aprovechar la cuestión de Hungría para crear una «atmósfera de guerra fría».
Después habló el ministro irlandés de Asuntos Exteriores. HABLÓ EL DELEGADO DEL «Gobierno TITERE»
Sede de las Naciones Unidas. — Al reanudarse el debate sobre Hungría a las 8,22 de esta noche, habló el embajador de Kadar, Peter Mod, quien calificó de «ilegal» y de «violación de la Carta de las Naciones Unidas» a la comisión investigadora de la cuestión húngara, y a continuación se extendió en un amplio discurso de propaganda comunista.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas
Tamaño 26 x 22
Id. 21 x 22
Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
«Diario de Burgos»
Vitoria, 13. Teléfono, 2852

Carne de ganado irlandés a España

Va a realizarse una importante e inmediata importación

Dublin. — El Departamento de Agricultura irlandés ha informado que el Gobierno español va a realizar importantes importaciones de carne de ganado irlandés.
Un portavoz de la Asociación de exportadores ha declarado que serán activados todos los trabajos para que el primer envío pueda ser embarcado dentro de pocas semanas. —Efe.

Según un periódico londinense, la Princesa Margarita de Inglaterra se casará antes del próximo Abril

El novio es un norteamericano llamado Billy Wallace

Londres. — El periódico "Daily Sketch" ha anunciado que la Princesa Margarita ha decidido contraer matrimonio con Billy Wallace.
El diario dedica toda su primera plana a la noticia, que titula: "La Princesa, matrimonio y Billy Wallace".
En la noticia se decía: "Se cree ahora que la Princesa Margarita ha decidido contraer matrimonio próximamente y que su esposo será Billy Wallace, que durante años ha sido su constante compañero y escucha".
"Los amigos íntimos de la Princesa —añade— creen que el matrimonio se celebrará antes de que la Princesa realice su viaje a las Indias occidentales el próximo abril. Se tiene entendido que el futuro de la Princesa

EL FUTURO DE LA BOLSA. — LA MORTALIDAD Y LOS SEGUROS. — NUESTRO COMERCIO EXTERIOR. — ESCASEZ DE DINERO PARA OBRAS. — NUESTRAS EXPORTACIONES DE ALGODON

Madrid. — (Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS. Prohibida la reproducción). — La Bolsa últimamente se ha mantenido dentro de un discreto equilibrio en las contrapartidas si bien no ha dejado de observarse cierto aumento en la actividad operativa, debido, indudablemente, al regreso de muchos de los habituales al «parquet», que han dado por terminadas sus vacaciones estivales.
Es muy posible, pues, que finalizado ya el interregno veraniego, la contratación bursátil experimente en sus cifras algún incremento material, con mayor claridad que se advierte con mayor claridad que tal circunstancia no ha de representar necesariamente una modificación sustancial de los actuales niveles de cambios, y singularmente en el sentido de alza, pues, como decimos, el retraimiento del dinero es evidente, apenas intenta descolarse el tono de elevación rápida.
Por otra parte, es innegable que una gran parte del dinero nuevo habrá de encauzarse hacia las emisiones en perspectiva, alguna de las cuales ya han comenzado a hacer acto de presencia. De todas formas,

Como se esperaba, durante el mes de Agosto último ningún «clearing» se ha movido. No obstante, las esperanzas no pueden ser mejores, después de lo mucho y bueno que viene habiéndose sobre la campaña de agrios, que comenzará en Noviembre, con disponibles que superan en más del doble a los del año pasado, en algunos tipos. Entretanto, las licencias que han ido saliendo del Ministerio de Comercio han tropezado con las mismas dificultades de divisas, y las puestas en circulación, con las conocidas demoras a la concesión, con demasía trabajo, los proveedores con licencia de importación.
Parece ser que algunas obras de corporaciones semiestatales, como Juntas de Obras de Puertos y demás, se van a sentir en los próximos meses de la falta de dinero. Efectivamente, se quiere regular —y nos parece muy acertado— el ritmo de emisiones que nutria dichas obras. De hecho, ya se han retrasado algunas de éstas. Es un capítulo más de la política de ahorro emprendida. Mientras tanto, afortunadamente, en estos últimos días se han efectuado importantes pagos de certificaciones oficiales atrasadas.

Según datos facilitados por el Sindicato Nacional Textil durante el pasado mes de Julio último, del que poseemos datos concretos, se exportaron manufacturas de algodón por valor de 808.925 dólares. Fueron los principales países compradores Marruecos con un contravalor de 141.282 dólares; Irak, con 96.492; Holanda, con 67.013; y Grecia, con 50.229. La principal exportación fue la de estampados, por un valor de 175.510 dólares, seguida de la de géneros de punto, con 163.510 y paños y veludillos en tercer lugar, con 130.025 dólares.

José Luis BARCELO
(Doctor «Honoris causa» en Ciencias Económicas)

Los marqueses de Villaverde al Canadá

Les acompañan el conde de Mayalde y su esposa

Madrid. — Invitados por la compañía Canadian Pacific han marchado esta tarde en avión para el Canadá, los marqueses de Villaverde; el conde de Mayalde y su esposa, la duquesa de Pastrana, el secretario del Aire, general Lacalle y otras personalidades.
El Conde de Mayalde visitará varias ciudades de Canadá invitado por los alcaldes de las mismas. —Cifra.

Se intensifican los disturbios por la integración racial en EE. UU.

Eisenhower dice que está siguiendo una política de paciencia

Washington. — El secretario de Justicia, Herbert Brownell, ha informado extensamente al presidente Eisenhower de la acción del Gobierno para lograr del gobernador de Arkansas que retire las fuerzas de la Guardia Nacional de las escuelas, para que se realice la integración racial de estudiantes.
Por otra parte, funcionarios del Departamento de Justicia han manifestado claramente que la actitud del gobernador Faubus, ante la decisión de integración racial no llegará a sentar precedente, pues se tomarán todas las medidas para evitarlo.

Un español multado por llevar tirantes en una playa francesa

San Sebastián. — Un periodista donostiarra ha publicado un artículo en la Prensa local aludiendo a los niños que se extrañan en la playa, caso muy frecuente que no tiene consecuencias, gracias a la buena organización de los servicios de socorro, y propone la imposición de sanciones a los padres, tutores o familiares de estos niños extraviados. Hace, asimismo, el periodista alusiones en torno a la decencia y a la moral, cuyas normas se observan en la playa de San Sebastián.
Refiere el citado periodista un caso ocurrido a dos españoles que paseaban por una playa francesa cercana a la frontera, uno de ellos con su americana al brazo y la camisa fuera sobre el pantalón y el otro, igualmente con la americana sobre el brazo y la camisa, en su posición normal, sosteniendo el pantalón unos tirantes. Se acercó un genitor a los dos españoles y dirigiéndose al segundo caballero, el de los tirantes, le impuso una multa. Al indagar el motivo de la sanción, el genitor francés aclaró que la multa se le imponía por llevar tirantes. —Cifra.

Intensas y profundas batidas se están realizando para capturar al autor del triple crimen de Villamayor de Treviño

Se sabe que proyectaba dedicarse al bandolerismo pasándose a Santander o fugarse a Francia



Las duras facciones del asesino quedan reproducidas en esta «foto» tomada de frente hace ya algunos años, con ocasión de sacarla para el carnet de licencia de armas.

Al darse cuenta de que Elicio cumplía sus siniestros planes de asesinato, el amigo en cuestión huyó atemorizado, ocultándose en una vivienda.
Confirmase que el criminal se fugó con cierta cantidad de dinero. Continúan sin aparecer las presuntas causas que pudieron inducirle a cometer sus infames delitos. Últimamente adquiere fuerza la creencia de que mató a sus víctimas por enemistad nacida de la envidia ya que —se dice— mientras ellas gozaban del respeto general y como cazadores que eran disponían de licencia de armas, a él se le negó la Guardia Civil.

Según noticias particulares dignas de todo crédito, la Guardia Civil prosigue e intensifica ahora su acción persecutoria, estando empeñadas las fuerzas de la Benemérita en intensas y profundas batidas, a base de exploraciones y registros en zonas secretas para el público, pero dentro del territorio provincial.

Parece que, además, semejantes operaciones están hábilmente conjugadas con otras desarrolladas en las provincias limítrofes, por lo que —según esos mismos informes— se desprende que el criminal pudiera ser cercado y localizado en fechas próximas. Es decir, que la Guardia Civil actúa con el conocimiento de una buena pista.

Se extiende por Villamayor de Treviño y su comarca un rumor persistente y que pudiera tener visos de veracidad. Según ese rumor, el asesino Elicio, que tenía ya previstos los crímenes propuso a la persona con quien estuvo cazando

el día de autos, unirse a él después y ayudarle en la fuga.
Una vez que terminó la caza —ejercida ilegal puesto que carecía de licencia por haberse retirado hace ya tiempo la Guardia Civil, aunque podía conservar el arma en casa, con la correspondiente guía— el criminal marchó a su bodega con tal acompañante apodado «El hazañas». Juntos descansaron y estuvieron merendando. Y fue en esa circunstancia, al parecer, cuando Elicio descubrió al amigo sus planes de salir inmediatamente con la escopeta a la calle y asesinar a cinco convencios.

Al darse cuenta de que Elicio cumplía sus siniestros planes de asesinato, el amigo en cuestión huyó atemorizado, ocultándose en una vivienda.
Confirmase que el criminal se fugó con cierta cantidad de dinero. Continúan sin aparecer las presuntas causas que pudieron inducirle a cometer sus infames delitos. Últimamente adquiere fuerza la creencia de que mató a sus víctimas por enemistad nacida de la envidia ya que —se dice— mientras ellas gozaban del respeto general y como cazadores que eran disponían de licencia de armas, a él se le negó la Guardia Civil.

Según noticias particulares dignas de todo crédito, la Guardia Civil prosigue e intensifica ahora su acción persecutoria, estando empeñadas las fuerzas de la Benemérita en intensas y profundas batidas, a base de exploraciones y registros en zonas secretas para el público, pero dentro del territorio provincial.

Parece que, además, semejantes operaciones están hábilmente conjugadas con otras desarrolladas en las provincias limítrofes, por lo que —según esos mismos informes— se desprende que el criminal pudiera ser cercado y localizado en fechas próximas. Es decir, que la Guardia Civil actúa con el conocimiento de una buena pista.



Esta fotografía —la más reciente— de Elicio y obtenida para el carnet del documento nacional de Identidad muestra un perfil del criminal cuyas características son: pelo rubio, estatura elevada y compleción fuerte

EL REACTOR PARA ESPAÑA ESTARÁ TERMINADO ESTE OTOÑO

Washington. — La Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos anunció que completará satisfactoriamente la construcción del reactor en el laboratorio de la compañía en Alameda (California). La construcción deberá terminarse este otoño.
El 29 de Julio, la Comisión autorizó a la General Electric a exportar a España un reactor de piscina de 3.000 kilovatios de capacidad térmica, utilizando como combustible uranio enriquecido en un 20 por 100 con el isótopo U-235.

ESCUELA DESTRUIDA POR UNA EXPLOSION

Nashville (Tennessee). — Una tremenda explosión de dinamita ha dejado en ruinas una escuela y la policía ha comenzado a detener a las personas que se han manifestado en contra de la integración escolar. Tres hombres que se encontraban en un automóvil, pintado con los signos de Ku-Klux-Klan fueron detenidos cerca de una escuela, y las siete que han sido interrogadas, y serán interrogadas sobre la explosión. La policía encontró en el interior del vehículo una porta y un machete.
La explosión de dinamita en la escuela Hattie Cotton, donde ayer un negro asistió a las clases, ha hecho que por temor los padres de los estudiantes obliguen a estos a quedarse en casa y no ir a las escuelas. —Efe.

TRES HERIDOS

Nashville (Tennessee). — Tres personas, una madre negra, un inspector de la policía y un motorista negro, han resultado heridos de pedradas al producirse una lucha entre negros y blancos. —Efe.

AGRESION A UN NEGRO

Birmingham (Alabama). — Un grupo de blancos que se oponen

EL REACTOR PARA ESPAÑA ESTARÁ TERMINADO ESTE OTOÑO

Washington. — La Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos anunció que completará satisfactoriamente la construcción del reactor en el laboratorio de la compañía en Alameda (California). La construcción deberá terminarse este otoño.
El 29 de Julio, la Comisión autorizó a la General Electric a exportar a España un reactor de piscina de 3.000 kilovatios de capacidad térmica, utilizando como combustible uranio enriquecido en un 20 por 100 con el isótopo U-235.

¿No serán tramitadas las fichas del Burgos por la Federación?

Según nuestras noticias, anoche se recibió una comunicación en el Burgos, por la que la Federación urge al Club burgalés el envío de fondos y algunos atrasos, que pueden suponer unas cuarenta mil pesetas.

La comunicación fue hecha por la Federación Oeste ante el requerimiento de la Nacional, manifestando que de no recibirse dicha cantidad, no se tramitarían las fichas.

Esto plantea una delicada situación que dará lugar a la reunión de la junta directiva para resolver el problema planteado.

El francés Hon entrenará al Jaén

Jaén. — El jugador francés Hon, ha llegado a un acuerdo con el Jaén para actuar como entrenador de este equipo. Hon llevaba varios días de conversaciones con los directivos del club y hoy ha quedado ultimado su compromiso. — Afili.

BERNARDO RUIZ ganador de la prueba ciclista de Elche

Elda (Alicante). — Bernardo Ruiz, del equipo "Faema", ha sido el vencedor de la carrera ciclista organizada con motivo de las fiestas patronales, que se disputó esta mañana con la participación de veinticuatro corredores.

El resultado es el siguiente:

1. Bernardo Ruiz, "Faema", 5 horas, 5 minutos; 2. Manzanera de la Guardia de Franco, de Murcia, 5-5-15; 3. Pérez las Heras, de la Guardia de Franco, 5-5-16; 4. Serra, del equipo "Faema", en el mismo tiempo; 5. Botella, 5-21-15; 6. Moreno, 5-23-00.

A continuación un grupo de 13 corredores.

La Liga, a la vista

Diálogo entre el viejo y el joven balón

Por V. SAEZ ARAQUE

Hemos entrado, a hurtadillas, en la sala de exposición de trofeos de un club —lo mismo da uno que otro— y nos hemos visto sorprendidos por el diálogo que mantenían dos hermanos. Uno era un balón «viejo». El otro, «nuevo». Los dos se encontraban satisfechos en su figurada posición.

—¡Hola! —dijo el más «viejo».

—¿Qué haces por aquí?

—Mira, soy ese baloncito que va a inaugurar la Liga. ¿Te molesto?

—No. Siempre me complace que alguien me haga compañía. Y si es un hermano... ¿por qué hablas tan bajito?

—Es que me han apretado demasiado, ¿sabes? Allí, un señor, venga inflar, y más, y más. Yo le gritaba pero él no me oía. Es más, parecía complacerse en hincharme demasiado. ¿Por qué nos inflan tanto?

—No te preocupes, dentro de poco lo sabrás.

—Dimelo tú.

—Pues... verás. Te hinchas de ese modo para sacarte después a una especie de «circunferencia» donde hay muchos «hinchas» que no hacen nada más que gritar y silbar. ¿A quién? Nunca me lo podré explicar. Estaba mareado. Vueltas por aquí. Vueltas por allí. Ahora uno que me lanza una patada. Otro que imita a un toro, me da una «cabecada». Después uno que me abraza con fuerza, para luego arrojarme con un alceoso puntapié.

—¿Que más son los hombres! Y eso que han inventado las buenas costumbres...

—Ya ves, chico. ¡Ah!, pues luego viene lo más gracioso: el «balón». Si, se lo oí a un espectador. Decía: «vaya un «balón» que se traen con esos. Los vuelven locos».

—¿Qué es el «balón»?

—Escucha... Te coges uno, «K» o «D», no con las manos, sino con el pie. Y empieza a llevarte con la pier-

GRAN TRIUNFO DE ORDÓÑEZ EN RONDA

Ronda (Málaga). — Se ha celebrado la segunda corrida goyonesa, en el día de las ferias y fiestas de Pedro Romero. Los toros fueron de Osborne, Carlos Núñez, Villamarta, Villalón, Guardiola y Bohorque.

Ortega, en su primero, ovación y vuelta. En su segundo, aplausos.

Antonio Ordóñez, faena estupenda en su primero. Dos orejas y rabo. En su segundo, faena apoteósica y el público le tributa una ovación imponente. Dos orejas, rabo y las dos patas.

Joselito Huertas, faena muy valiente y temeraria. Dos orejas y rabo.

En el último, faena de alifio.

A uno de los toros de Antonio Ordóñez le fue dada la vuelta al ruedo, entre grandes aplausos.

veroniquear pero el toro se le va. Pretende hacer faena y no logra más que algunos doblones. Se limita a igualar para una dslante...

San Martín de Valdeiglesias. — Seis novillos de José Luis Osborne. Bravos.

Francisco Antón "Pacorro", en el primero, ovación, dos orejas y vuelta. En el segundo, ovación y una oreja.

Miguel Mateo "Miguelín", ovación y dos orejas en su primero y ovación y oreja en el otro.

Andrés Hernández, gran ovación y salida a los medios en su primero y ovación, dos orejas y rabo en el que cerró plaza.

"Pacorro" y Hernández salieron a hombros. — Cifra.

Análisis a la Vuelta a Cataluña

Gran temporada de Jesús Loroño. — Bahamontes le persiguen "las sombras". — Lo que es deporte y lo que no es deporte. —

Cómo un reglamento puede llegar al absurdo

El domingo terminó en Barcelona, con una victoria parcial de Miguel Poblet, la Vuelta a Cataluña 1957. Jesús Loroño, vencedor absoluto, llevó a su palmarés el preciado título de la "Volta", completando así una gran temporada. La suerte ha acompañado a las fuerzas siempre potentes de Jesús y a su voluntad de hierro, llevándole a cosechar triunfos, que no son ciertamente los primeros de su vida deportiva y creemos firmemente que no han de ser los últimos. Para nosotros Jesús Loroño es el corredor español que mejor ha corrido su temporada. Se señaló una meta y la ha alcanzado a fuerza de tesón y amor propio, aprovechando un momento magnífico de forma y dejando a un lado muchas cosas. Hizo oídos de mercader a las habladurías y se fue al toro. El proceso de Loroño como gran corredor es parecido al de otros grandes campeones: empezó destacando como buen "grimpeur" — recordemos su triunfo en el Tour — para venir a ser un excelente rodador, como lo prueba su gran "performance" en las pruebas "contra reloj". Generalmente los grandes escaladores han destacado siempre en la prueba de la verdad. Ahí están los casos de Coppi, Bobet, Gaul y nuestros Bahamontes y Loroño, que siendo nuestros mejores hombres en la escalada, son también brillantes en las pruebas en solitario. Bahamontes llegó a igualar en una Vuelta a España el tiempo del gran especialista Bover. Y este año Loroño ha alcanzado a Federico en esta clase de pruebas, existiendo actualmente una igualdad de fuerzas sensible.

Bahamontes declaró al terminar una de las últimas etapas de la carrera, que la "Volta" se la había quitado "las sombras". La frase es muy suya. Y encierra una gran verdad. Para quien haya seguido con algún interés las incidencias de la carrera y, sin quitar nada al triunfo de Loroño que no intentaremos discutir, Bahamontes tiene mucho de vencedor moral de la Volta 1957, en la que se ha producido la más descarada confabulación de corredores contra el as castellano. Pero no queremos insistir demasiado en lo que es evidente. Es sencillamente vergonzoso que la Volta haya girado en gran parte el torno a la espera del pinchazo y que en las declaraciones de los directores técnicos de los equipos y de los mismos corredores, hayamos tenido que leer cosas tan increíbles como ésta: "Vamos a la espera de un pinchazo de Loroño o de Otano". Ciertamente se ha luchado con emoción y violencia, con virilidad deportiva. Pero mientras esta virilidad fue la que mantuvo la lucha, la prueba tuvo un único vencedor: Bahamontes. Para que en el futuro se quedara en la cuneta, fue preciso que sus ruedas quedaran convertidas en sendas cribas, mientras adelante, en un alarde de "deportividad" se tiraba con furia para aprovechar la "ocasión". Así perdió Federico el posible triunfo, cuando había conquistado limpiamente el primer puesto, expandiéndose con elegancia del peñón y quedándole todavía arrestos para hacer por la tarde un segundo puesto en la etapa contra reloj, a escasos segundos de Loroño. Por eso nos han extrañado ciertas declaraciones del corredor vasco, generalmente tan prudente, en las que dice que Bahamontes se encuentra en baja forma. Cuando se ve que en la Volta nada ha podido vencerle, mientras Federico ha estado cabalgando en su bicicleta. Y si Loroño considera que es "verdad" — brillante su actuación en la etapa contra reloj, no será tan baja la forma de Federico — cuando ha sido el segundo, en un tiempo muy parecido al suyo. Entonces, un Bahamontes que forma será irresistible. Conste que tenemos un alto concepto de la deportividad de Loroño, y generalmente al margen de muchas cosas turbias, como decíamos al principio, aunque no compartimos sus declaraciones en este punto, porque nos parecen ilógicas.

El deporte ciclista en España está necesitando (lo hemos dicho ya en otras ocasiones) una revisión a fondo de los valores deportivos y una dirección nueva. Estamos convencidos de que contamos con un plantel de corredores de gran clase. Bahamontes, Loroño, Poblet, Botella (recuperado, según parece), Bover y Bernardo Ruiz, forman un sexteto que bien comprometido y con la ayuda de algunos "domésticos", pueden hacer un papel destacado en cualquier carrera y sea quien sea el que participe. Hay una gran variedad de estilos: el sprint fulgurante y la inteligencia de Poblet, la escalada irresistible y el nervio de Bahamontes; la potencia de Loroño, cada día más corredor; la elegancia y la capacidad de Botella; la experiencia y seguridad de Bernardo; la brillantez de Bover, forman un conjunto difícilmente superable hoy por ninguna otra nación. Por lo que es totalmente injustificable que no se haya podido obtener — por razones ajenas a la verdadera valía de nuestro conjunto, aunque Bernardo diga un poco despectivo que no tenemos un hombre para ganar el "Tour" — un triunfo claro en la Vuelta a Francia, por ejemplo.

Queremos terminar destacando la absurda y antideportiva disposición del Reglamento de la Volta, que dificulta la rapidez de las reparaciones mecánicas más comunes, al prohibir las formas más rápidas de corregir los pinchazos, con lo que el riesgo que estos significan se convierte en gravísimo e irreparable perenne para los corredores. Loroño tenía que decir cuando en las últimas etapas soñaba legítimamente con la victoria: "si no pinchó". Y sin embargo cuando pinchó en la etapa contra reloj de la última Vuelta a Francia, reparó en catorce segundos. Disposición absurda que niega de plano el deporte puro, al depender todo el esfuerzo de una carrera del azar de una avería inoportuna.

Liceo Castilla

HH. MARISTAS

La inauguración del curso escolar se celebrará el día 2 de Octubre. Horas de inscripción: de diez a doce y media.

PINON

CONTRA EL PAPO O PAPERA

Albacete. — Primera corrida de feria. Licho. Seis toros, cuatro de San Antonio Pérez de San Fernando y dos de doña María Montalvo, en general bravos, para Luis Miguel Dominguín, Juan Montero y Chamaco.

Luis Miguel Dominguín, ovación y saludos desde el tercio. A su segundo lo banderillea a petición del público, entre ovaciones. Gran faena, ovación, petición de oreja, vuelta y sale dos veces a saludar.

Juan Montero toreó muy bien de capa a sus dos enemigos. En su primero, ovación, dos orejas, petición de rabo, dos vueltas y saludos. En su segundo efectúa otra gran faena que inicia con dieciocho naturales y el de pecho. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

Chamaco en su primero fue ovacionado. En el último instrumento espectacular faena. Ovación y saludos.

Juan Montero salió a hombros por la puerta grande y Luis Miguel fue despedido con una gran ovación. — Cifra.

PRIMERA DE FERIAS EN ALBACETE

Albacete. — Primera corrida de feria. Licho. Seis toros, cuatro de San Antonio Pérez de San Fernando y dos de doña María Montalvo, en general bravos, para Luis Miguel Dominguín, Juan Montero y Chamaco.

Luis Miguel Dominguín, ovación y saludos desde el tercio. A su segundo lo banderillea a petición del público, entre ovaciones. Gran faena, ovación, petición de oreja, vuelta y sale dos veces a saludar.

Juan Montero toreó muy bien de capa a sus dos enemigos. En su primero, ovación, dos orejas, petición de rabo, dos vueltas y saludos. En su segundo efectúa otra gran faena que inicia con dieciocho naturales y el de pecho. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

Chamaco en su primero fue ovacionado. En el último instrumento espectacular faena. Ovación y saludos.

Juan Montero salió a hombros por la puerta grande y Luis Miguel fue despedido con una gran ovación. — Cifra.



CAPSULAS VITAN

El salario será justo: por su origen, si se acomoda al valor real del trabajo; y por su fin, si alcanza a que el trabajador y su familia cubran las necesidades de alimentación, vestido, vivienda e instrucción de los hijos y hace posible la previsión para el futuro.

¿BENDITA AFICION?

Burgos se refiere. No obstante ahí tenéis la réplica a esas abulia inexplicable. Se está logrando a pesar de todos los pesimistas presagios de ayuda, un conjunto potente, capaz de dejar el prestigio del Burgos a la altura que se merece si los imponderables no se empeñan en lo contrario. Aún es hora de reaccionar amigos y de demostrar que Burgos se merece en fútbol un puesto que por diversas causas no ocupa en la actualidad, pero sin perder de vista, que precisamente una de esas causas y quizá la más importante, radica sin ningún género de duda en la falta de socios que no solamente suponen una valiosa e imprescindible ayuda económica, sino que suponen también un baluarte moral, que resulta un inculcable beneficio en el que tenemos la siempre ingrata tarea de resolver todas las dificultades que inevitablemente vienen surgiendo a través de la temporada, como secuelas lógicas de la misma. Si, amigos. Resulta penoso y desalentador el panorama de mil socios mal contados cuando equipos de muchas menos aspiraciones cuentan con un número muy superior. ¿Por qué buscar pues tres pies al gato como dice una expresión muy gráfica aunque resulte inelegante para la redacción y ensañarse tomando como cabeza de turco de nuestra deplorable situación a unos u otros que obligatoriamente tienen que regir los destinos del Club? ¡No, y mil veces no! Es oportuna no es ni sensata, ni lógica, salvo que a lo que se aspire sea el hundimiento definitivo de nuestra sociedad deportiva, que resulta imposible sostener con el rango que se merece si la falta el apoyo primordial. A nosotros, no se nos puede exigir más que buena voluntad que dicho sea de paso estamos dispuestos a poner en la dosis precisa, pero que conste una vez más que con eso sólo, aún siendo en realidad muy importante, no se puede conseguir lo que anhelamos, sino que se necesita el concurso y apoyo de todos como complemento imprescindible, para que no se quede todo reducido a ilusiones fallidas que nosotros seríamos los primeros en lamentar.

Vaya pues este postrer clarino de alarma, guiado por el proverbio axiomático de que es preferible prevenir que curar y guiado e impulsado también por el cariño e interés con que la directiva se ha enfrentado con la situación — en circunstancias bastante críticas, por cierto — cariño e interés que sería lamentable no sirviesen para nada práctico, por impedirse precisamente los factores que nunca debían fallar en buena comprensión

Liceo Castilla

HH. MARISTAS

La inauguración del curso escolar se celebrará el día 2 de Octubre. Horas de inscripción: de diez a doce y media.

PINON

Próxima inauguración de la temporada en la pista

Dará principio el domingo con participación de corredores locales y destacadas figuras del ciclismo nacional

Ya se encuentra la pista del velódromo de "La Quinta" en perfectas condiciones, esperando, nada más, el rápido rodar de los corredores que han de ofrecernos esta temporada el vistoso y emocionante deporte del pedal. El piso, excelente; el acondicionamiento para el público, mejorado, y los organizadores dispuestos a ofrecer el próximo domingo a la afición local, las primicias de este singular deporte que cuenta con tanto arraigo en nuestra ciudad y provincia.

Si las primeras sesiones iniciadas llegan a buen fin, el domingo próximo podremos presenciar unas interesantes competiciones entre corredores que hoy ya se sigue con interés su participación en las carreras, por haber destacado en la presente temporada, y que, a no dudarlo, han de dejar un rato sabor entre el público que asista a presenciarlas y un deseo de no perderse las siguientes reuniones. En estas pruebas, se dará oportunidad a los corredores locales para su participación, pues es natural, que el Club Ciclista fomente entre sus corredores sociales el deporte ciclista, que unos y otros han de ofrecer a sus paisanos cada vez en mayor grado. Pero hace falta también, sin que ello suponga menoscabo a los corredores locales, un "plato fuerte" algo más que llene los deseos de los aficionados, y ello ha de ser, el darse cita en el Velódromo de "La Quinta" destacados corredores forasteros que llenen el programa.

Entre éstos, es probable la participación de Carmelo y Roberto Morales del equipo "Gama" y Emilio Cruz y José Luis Talami, aún con carácter ya de corredor nacional, del "Boxing Club".

Y por hoy, no deseamos anticipar otras noticias. Solamente hacer un ruego a los corredores locales para que se presenten en la Secretaría del Club al enterarse de la presente nota, para informarnos a la mayor brevedad de la organización de las pruebas del próximo domingo.

UN SOCIO DE BUNIEL

CONVOCATORIA DEL II CONGRESO NACIONAL TAURINO

Madrid. — La Unión Nacional de Asociaciones Taurinas (UNAT) ha hecho pública la convocatoria para el segundo Congreso Nacional Taurino que se celebrará en Barcelona los días 21 al 25 del actual. — Cifra.

SEPELIO DEL NOVILLERO ANDRÉS MONTESINOS

Valladolid. — Ha constituido una gran manifestación de duelo el entierro del novillero Andrés Montesinos Jiménez de 22 años, natural de Utrera (Sevilla), que murió a consecuencia de la cogida de un toro en la fiesta taurina celebrada días pasados en Nava del Rey, pueblo de esta provincia.

El acto del sépulo se efectuó desde el depósito del hospital provincial, donde se congregó un gran gentío, hasta el cementerio. Presidieron el duelo la madre e hijos del difunto, una representación de la Unión Nacional de Asociaciones Taurinas, jerarcas del Sindicato del Espectáculo y representantes de diversas peñas taurinas. Concurrieron gran número de toreros de la localidad y aficionados. El féretro fue llevado a hombros por toreros y banderilleros vallisoletanos, y en él se colocaron diversas coronas, entre ellas una de don Sancho Davila, presidente de la ciudad Unión, de diversas peñas taurinas, de Joselito Huertas y de compañeros del finado.

Al despedirse el duelo, en la iglesia de San Pedro, donde se habían reunido gran número de personas, se produjo una reacción de sentimiento y muchas personas entregaron donativos para engrasar la suscripción que en favor de la familia de Andrés Montesinos se ha iniciado.

EN HARO

Haro (Logroño). — Corrida de feria. Casi lleno. Reses de la marquesa de Deleitosa, desiguales y feos y, al fin, mansos.

Antonio Ordóñez, en su primero, el más grande, intenta

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31. 3.ª — Teléfono 3591

JOSE ALONSO

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono 1910

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 10, 3.ª — Tel. 3478

COLMAN CASASNOVAS

PARTOS - MATRIZ CIRURGIA DE LA MUJER
Onza corta. - Electrocoagulación
Miranda 7, 2.ª — Teléfono 1232
Consulta de 11 a 1.30 y de 4 a 7

LUIS MACIAS

MEDICINA INTERNA
Consulta viernes y sábados de 10 a 12.
CLINICA SAN JUAN DE DIOS

J. M. Francés Gil

MEDICINA INTERNA. RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. — Teléfono 6448

Industriales Comerciantes

Anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

AEG

IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A.

Material de maniobra para baja tensión. Para armarios, cuadros de mando, pupitres e instalaciones industriales, etc.

Por Francisco de COSSIO

Cuando yo veo a los ajedrecistas ensimismados sobre un tablero de ajedrez, pienso hasta qué punto es desinteresado el juego de la guerra. Es posible que la mayor parte de las guerras, se han fraguado en un despacho y en el curso de una conversación, y siempre movidos ya por una aspiración particularista, ya por un interés, más los ejecutores de una guerra, quienes las llevan al cabo, ponen en su ejercicio la pasión desinteresada de ese juego en el que nadie quiere ganar ni perder, sino la honra que presta al ganador la reflexión y la sabiduría. En el deporte ocurre algo parecido. Los demás juegos que han inventado los hombres para distraer el ocio, los móviles más impuros, se trata en ellos de arrebatar al contrario el dinero, bien por el cálculo, o por el ímpetu, y muchas veces, por el engaño, en los llamados juegos de naipes, tan propicios para despojar al incauto. Estos juegos corresponden a la Industria, al Comercio y a la Banca. En el juego hay una intención de ganar, pero el riesgo de perder es inevitable.

La invención de los naipes ha sido una vieja invención. Una vez don Miguel de Unamuno, en la Peña de Francia entró en una venta donde unos hombres jugaban a la baraja. Acto de unos minutos, y, más antiguo, el inventor de la baraja o el juego trata de superar estos imponderables por el cálculo, y esta es la parte que tiene como negocio. El someter las probabilidades a una ley que dé, en cada caso, la fórmula del beneficio. En situación desinteresada se coloca quien hace "solitarios". Después de mucho barajar, al cabo del tiempo, el "solitario" sale, y esto representa una victoria que el hombre ha conseguido sobre el azar.

En nuestro tiempo el juego constituye una pasión universal, de la que muy pocos se libran. El juego ha dado un golpe muy fuerte a la conversación y a la lectura. Las señoras empiezan bebiendo, siguen fumando y han terminado jugando. En ellas la pasión del juego, como todas las pasiones femeninas, es más fuerte que en los hombres. Si beben más y, así, si fuman y si juegan. Pongamos como pasión más antigua la del amor, y en esto, también, la mujer es más excesiva que el hombre.

Lo cierto es que hoy, en el equipaje de cualquier mujer no pueden faltar las barajas. No importan los paisajes, ni los monumentos, ni el Arte... hay que dedicar al juego el mayor tiempo posible. Y así vemos a unas excursionistas de montaña que buscan un prado ameno para establecer una partida. Sobre una manita arrojan los naipes y, desde que comienza el juego, se acabaron la fronda, los picachos que se recortan en el cielo, la luz y la sombra, el aire y el aura. Se acabó la curiosidad del naturalista, y la emoción del poeta, allí no hay otra cosa sino corazones, y rombos, y tréboles, y reyes y damas y pajes... Bels excursión sin duda, en la que los herederos de don Gervasio Furnier, cuyo nombre se inmortalizó en el as de oro, sacan el mejor provecho.

No soy un moralista, y bien está el juego cuando no llega a abordecarnos la vida, más los juegos de azar han buscado siempre el confinamiento. Es en nuestro tiempo cuando las combinaciones del azar buscan el aire libre. Y cuando el tapete verde, clásica superficie de paño, para jugar se ha sustituido por el prado, verde también. Quizá sea este el color del azar. Los insectos del bosque, al pasar sobre los naipes, ya empiezan a conocer el artificio que los hombres emplean para perder y ganar dinero.

He aquí lo que debe saber usted sobre la "asiática"

La gripe está dando la vuelta al Mundo: ¿Y España...?

(Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS. Prohibida la reproducción).—La gripe asiática está en el primer plano de la actualidad. En seis meses ha dado la vuelta al mundo entero, y ahora se encuentra casi a las puertas de nuestra Península. Para conocimiento de nuestros lectores, explicamos a continuación su forma de actuar en el organismo durante los cinco días que tiene de vigencia:

Primer día.—Todo el cuerpo del paciente se resiente como si le hubieran dado una paliza. En poco tiempo su temperatura sube a 38° o 38,5°. Sufre como pinchazos en los riñones y en el pecho. Siente dolores de cabeza y náuseas. A veces piensa que padece un lumbago o una torticolis. Se encuentra muy fatigado y debe acostarse.

Segundo día.—Su temperatura es mayor aún. Puede llegar a los 39° o 39,5°. El delirio se acentúa. El enfermo no puede hacer nada. Está verdaderamente prostrado y tose muchísimo. Puede sufrir vómitos y diarreas. Escupe frecuentemente. Cada acceso de tos le hace sufrir mucho.

Tercer día.—La temperatura asciende hasta los 40° y a veces a los 40,5°. El paciente apenas si orina. En este tercer día la enfermedad está en su punto álgido. Todos los síntomas de la víspera se han acentuado. El agotamiento es completo.

Cuarto día.—Mejor estado general, pero la debilidad es muy grande. Si el enfermo es prudente quedándose acostado, al calor, la curación empieza y el restablecimiento será rápido. Este es un día en que las complicaciones pueden declararse si el enfermo es imprudente. La temperatura desciende a los 37° o los 38°, a los casi desaparece.

Quinto día.—La gripe ha desaparecido. La temperatura es casi normal. Pero queda una enorme flogera. La alimentación debe ser ligera y el enfermo ha de continuar en la cama. No deberá levantarse hasta a los 6 o 7 días después, y no deberá salir a la calle antes de los diez o doce días.

Su difusión.—La "Asiática" se inició en el corazón de la China. En Enero se declaró en Shanghai y Cantón, para pasar después a Singapur. Desde este lugar el virus partió a Japón, Pekín, Indonesia, Australia y la India.

Del Pakistán los peregrinos la transportaron a La Meca, de donde pasó a Jordania y Turquía. El paquete "Ambrose", procedente del Japón, la desembarcó en Chile. Desde aquí la epidemia se extiende velozmente por Argentina y Brasil. Colombia y Venezuela son contaminadas por los pasajeros de otro barco.

El Junio toda la América Central está invadida (el presidente de Panamá ha de guardar cama), en México la situación empeora de día en día. Doce emigrantes mejicanos introducen el virus en los Estados Unidos. En el Estado de Michigan, el mismo día en que un avión llegaba del Japón, la desembarca en San Francisco.

El 20 de Julio último, un buque mercante no identificado deja enfermos en Rotterdam, y el transportador de tropas "Empire Orwell", en Southampton, desde donde la epidemia llega a Londres. Polonia y Rusia también están contaminadas.

El África del Sur, es parada obligatoria entre Oriente y América del Sur. Un avión procedente de Singapur deja cuatro enfermos. Entonces el Congo Belga es atacado por el virus, y los navíos de cabotaje propagan la gripe a lo largo de toda la costa atlántica hasta Dakar.

Egipto es atacado de regreso. Un

Cada día UNA NOTA curiosa

Un caballo remitido por paquete postal

Londres.—Ronald Roden, un profesor inglés de Woodhouse, conde de Leicestershire, se ha enviado, a sí mismo, un caballo vivo por paquete postal solamente para demostrar que, según la reglamentación de los servicios de correos ingleses puede enviarse cualquier paquete por grande que sea a un precio irrisorio.

El caballo en cuestión llevaba alrededor del cuello una etiqueta con la dirección del destinatario, y en la grupa sellos por valor de seis chelines.

El paquete viviente ha llegado a su sitio.—Efe.

Siguen los accidentes de circulación y los incendios de montes en nuestra provincia

Un matrimonio de Venezuela sufre heridas graves

Comunican de Quintana del Pidio que en el término "Prado de Cimedo", se declaró un incendio que afectó a 20 piosos r. sinables y maderables. Este incendio fue motivado por haber prendido fuego para calentar leche dos señores naturales de Bilbao que se encuentran veraneando en dicho término.

También en el término denominado "Pasadillas", de Santa María del Invierno, fueron pasto de las llamas unas miesas, a consecuencia de la chispa desprendida de una locomotora. Se quemaron unos 350 kilos de trigo, propiedad del vecino Estanislao Gutiérrez Colina.

Igualmente en el monte "Lomamediano", del término municipal de Barbado de Herreros, se quemaron unos 130 esteros de leña, a consecuencia de un incendio forestal que fue atajado antes de que alcanzara mayor difusión.

ACCIDENTES DE CIRCULACION

En el kilómetro 254 de la carretera de Madrid a Irún y término de Quintanilla, el camión matrícula M-72.338, conducido por Domingo Marquina López, de 28 años de edad, cayó por un pequeño terraplén. El vehículo resultó con desperfectos, pero el ocupante salió ileso del accidente.

En el pueblo de Huérmeces, el camión matrícula M-67.909 transportaba una carga de trigo, propiedad de Luis Pérez García, con destino al almacén del Servicio Nacional del Trigo de San Sebastián de Zarragoza, sufrió una rotura del palier, por lo que el vehículo salió desviado hacia unas tierras. El vehículo llevaba unas personas encima de la carga, que al advertir el accidente se arrojaron al suelo. Con este motivo resultó con una herida de diez centímetros de longitud, por dos de profundidad que interesa la vena safena, Emilio Díaz.

Teatros madrileños

La "Luna es azul", por Analía Gadé y la "Gran Espia" de Torrado

El drama "Felipe II" de Pemán, en la plaza de la Armería

Madrid.—(Servicio de "Argos", especial para DIARIO DE BURGOS).—Prohibida la reproducción.

Dos estrenos, el traslado del poema de Pemán de El Escorial a la Plaza de la Armería y algunos cambios de programas en escenarios dedicados al género frívolo y ligero han llenado la actualidad teatral de la primera semana de Septiembre, en la forma que pasamos a reseñar:

"LA LUNA ES AZUL", EN EL INFANTA ISABEL.—Anticipamos que se trata de una nada enormemente simpática y risueña que proporciona dos horas de grato esparcimiento y que arranca la sonrisa y el aplauso con toda espontaneidad. No es nada, o casi nada, lo que ocurre. Total, que una chica de origen irlandés sigue a un arquitecto con cara de "buen partido" hasta la terraza del Empire State Building, acepta cenar con él en su piso de soltero, demuestra que sabe guisar, limpiar y ser buena ama de casa y lo "caza" por marido. Claro que, para animarlo un poco, intervienen otros dos personajes, el amigo de la "víctima", que enreda las relaciones, y el padre de la muchacha, sargento de bomberos, que está a punto de cortar a puñetazos el idilio.

Con tan poca materia, Hugh Kenbert, ha hecho una comedia la mar de entretenida e interesante, muy bien adaptada por Vicente Balart, con sus tres actos, un prólogo y un poético epílogo, cara a la luna, otra vez sobre la terraza del edificio más alto del Mundo. Una deliciosa comedia de costumbres que refleja muy bien el carácter sencillo, casi infantil, de los americanos, según estamos acostumbrados a apreciarlo en las películas, y que Analía Gadé, Juan Carlos Thorry, Pastor Serrador y Carlos García, este en muy breve pero eficaz intervención, encontraron unos intérpretes insuperables, desenrollados y dinámicos. Estudiados los decorados de Redondela y cuidadísima la dirección del propio Therry. No ha podido comenzar con mejores auspicios la nueva temporada de la "barquillera" que rige este entusiasta promotor teatral que es Arturo Serrano.

"LA GRAN ESPIA", EN EL REINA VICTORIA.—Lo más piadoso con este melodrama de Adolfo Torrado es la brevedad. Digamos sólo que es como un serial radiofónico con todos los recursos, tan hábil y maliciosamente manejados por el autor, para impresionar y hacer que se deshaga en lágrimas el público ingenuo. Los intérpretes tuvieron que luchar desesperadamente para dar apariencia de realidad a unos personajes falsos, pero fueron muy aplaudidos al final de cada acto y, por último, con salida del señor Torrado. Hay que proclamar este éxito de público, de "sic" público, y la feliz colaboración, sobre todo, de María Fernanda Ladrón de Guevara, que en este folletín de gran empaque pudo lucir en un momento, siendo saludada y agasajada con flores. Una novedad fue el estreno del fondo musical en la comedia, que está destinado a dar realce al género a medida que técnicamente vaya perfeccionándose.

"FELIPE II", EN LA PLAZA DE LA ARMERIA.—Poco tenemos que añadir a la reseña que en su día hicimos sobre este poema de Pemán en el Patio de los Reyes, de El Escorial, drama que con

Mejoran los heridos del accidente de Quintanilla Vivar

Se practicó ayer la autopsia a los cadáveres de las víctimas

Los heridos que, por su extrema gravedad hacían inspirar serios temores, después del grave accidente sufrido en la tarde del lunes y en término de Quintanilla Vivar, por uno de los autobuses de la línea Burgos-Arja, experimentaron ayer cierta mejoría, aunque en algunos casos no ha desaparecido todavía el peligro.

Por cierto y en relación con dicho suceso añadiremos que a su llegada a Burgos, la vecina de Terradillos de Sedano, Basilia Ruiz López, de 56 años, casada y madre de una de las víctimas, Begoña García, al informarse de la muerte de su hija, fue presa de unos fuertes ataques por la impresión y tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Como ya indicamos, la desventurada Begoña efectuó su viaje a Burgos para probarse el vestido de novia en vísperas de casarse. Se sabe ya el nombre de la persona que, en los primeros instantes de ocurrir el accidente, colaboró también con los médicos de Dobre y de Rioseras, señores Temiño y Avellanosa, respectivamente, en el auxilio a las víctimas. Trátase de don José González Iglesias, médico titular de Quintanilla Vivar, que lo hizo incansablemente desde el momento mismo de ocurrir el suceso.

A primeras horas de la mañana de ayer volvió a personarse el Juzgado de Instrucción de guardia, el número 1, en el lugar del suceso con el fin de realizar otra investigación ocular y a la vista del autobús siniestrado. Este fue remolcado a Burgos con una pesada grúa militar y puesto a disposición del juez.

Por la tarde se practicó en el depósito judicial la autopsia a los cadáveres de la vecina de Quintanilla, Emilia Villanueva y Villanueva, y de la joven Begoña García.

Parece que hoy tendrá lugar la inhumación de sus restos mortales en el cementerio de San José.

UN MATRIMONIO VENEZOLANO HERIDO GRAVE EN OTRO ACCIDENTE

En la tarde de ayer y en las cercanías de Briviesca—carretera general de Irún—chocó contra un árbol el automóvil que conducía el industrial de Caracas (Venezuela), don Ramón Goitia Ibarreta, de 50 años, a quien acompañaban su esposa doña Pilar Arana Arribabal de Goitia, de 47 años, una hija y sobrina.

Se produjo el accidente en un despiste que sufrió el chófer al llegar a cierto tramo de la carretera donde se efectúan obras de reparación y donde no existe indicador.

El señor Goitia sufrió conmoción cerebral, herida contusa en la cara y shock traumático, y la esposa, conmoción cerebral, de carácter grave los dos.

Fueron traídos a Burgos en otro automóvil que pasó por el lugar del accidente y que les trasladó a la clínica de San Juan de Dios.

La hija resultó ileso, y la sobrina con ligeras lesiones.

El automóvil salió muy destruido del percance y fue remolcado a un taller de nuestra ciudad.

La producción en las mejores condiciones de coste, cantidad y calidad es favorecida por un mercado organizado en situación de "sana concurrencia" que no debe confundirse con "libre competencia", es el sentido reprobado por la Iglesia.

Psiquiatras, teólogos, psicólogos y científicos católicos intervendrán en las sesiones que hoy se inauguran del VII Congreso Católico Internacional de Psicología y psicoterapia clínica, tema eminente, "Conducta religiosa y salud mental". Son presidentes el Padre Gamaliel y el doctor López Ibor, el primero de honor y el segundo de primer grado. El congreso anterior tuvo lugar en Hítel (Alemania), en 1955. El problema fundamental a tratar es tomar una actitud como católicos ante lo que se llama, con razón o sin ella, psicología profunda. El Papa ha trazado las líneas generales de la cuestión y ahora es preciso realizar la compleja tarea de aplicarlas al estudio de los casos particulares.

El doctor López Ibor ha manifestado que no debe darse como

Carta de Madrid

Madrid.—(Crónica de "Argos", especial para DIARIO DE BURGOS).

Nuevo Catecismo y modificaciones en las plegarias y en los Mandamientos. La Comisión de Enseñanza ha publicado el texto para el primero, con importantes innovaciones. Reducción de preguntas y respuestas, actualización del lenguaje, y mayor comprensión para los pequeños, a los que felicitamos efusiva y alegremente.

Ya era hora de que se les hablara con claridad y sencillez. Nuestros recuerdos, de día en día más nítidos por obra y gracia de la proximidad a la vejez, nos han situado en los cinco años, cuando nos preguntaban en un castellano pluralizado y medieval, aquello de: "¿Sois cristiano?" y nosotros: "sí, comprendo por qué no nos decían: "Eres cristiano?" y a "¿cómo se llama?" y nosotros: "De quién lo hubisteis?", lo que nos dejaba en una perplejidad estupefante.

Nunca es tarde. Ya está aquí la dicha en asunto tan inmensamente trascendente como es la iniciación de la formación cristiana de los niños.

También es significativa, por su importancia universal, la modificación en las más esenciales oraciones. En el Padrenuestro la que transformada en "Venga a nosotros Tu Reino", que es perfectamente normal. En la Salve se suprime el adverbio "siempre" y se dice: "Oh, dulce Virgen María". En la confesión general quedan suprimidos tanto al principio como al fin, los nombres de los bienaventurados y de los apóstoles, que quedan comprendidos, como es lógico, en la cláusula "y todos los santos". El acto de contrición se modifica singularmente quedando muy abreviado. En el Credo desaparece la palabra "sentado", y además, se dice "bajo del poder", que llevábamos medio siglo oyéndolo, con perjuicio de nuestro fervor.

En cuanto a los Mandamientos de la Ley de Dios, que han definidos en los versículos de la segunda persona, santificables. Y se modifican activamente los Mandamientos segundo, sexto, octavo y noveno, quedando con la siguiente redacción: "No tomarás el nombre de Dios en vano"; "no cometerás actos impuros"; "no dirás falso testimonio ni mentiras"; "no consentirás pensamientos o deseos impuros".

Todo muy racional, acertado y plausible, especialmente la modificación en el noveno Mandamiento que, literalmente, afecta sólo al hombre. El Avermaria no se modifica, naturalmente. Pero esto es ya para las nuevas generaciones. Necesario los que hemos pasado el primer grado, seguiremos, inevitablemente, rezando como nos enseñó mamá.

PSICOLÓGICAS

Psiquiatras, teólogos, psicólogos y científicos católicos intervendrán en las sesiones que hoy se inauguran del VII Congreso Católico Internacional de Psicología y psicoterapia clínica, tema eminente, "Conducta religiosa y salud mental". Son presidentes el Padre Gamaliel y el doctor López Ibor, el primero de honor y el segundo de primer grado. El congreso anterior tuvo lugar en Hítel (Alemania), en 1955. El problema fundamental a tratar es tomar una actitud como católicos ante lo que se llama, con razón o sin ella, psicología profunda. El Papa ha trazado las líneas generales de la cuestión y ahora es preciso realizar la compleja tarea de aplicarlas al estudio de los casos particulares.

El doctor López Ibor ha manifestado que no debe darse como

totalmente esclarecido el problema de las relaciones entre la psicología profunda y el pensamiento católico. De una parte están los que aceptan íntegramente el pensamiento psicoanalítico y, de otra quienes lo rechazan totalmente. Y es preciso concordar—agrega—, la doctrina psicoanalítica con la ortodoxia católica.

En el Congreso quedará definitivamente organizada la Asociación internacional católica para el estudio de las relaciones entre la psicología normal y la patológica.

AUTOTEATRO

Así se ha llamado a eso de ver las representaciones teatrales sin salir del coche. Por, sin duda, sería más indicado el nombre de "teatro en el coche", que el que el bailarín Antonio tiene instalado en "una" de las casas que posee en Madrid. El escenario es mejor que el de la mayoría de los teatros españoles, de la categoría del Español y del María Guerrero. Once metros de fondo, nueve de boca y dieciséis de altura; por lo visto, para los saltos. Trescientas butacas tiene el propósito de no actuar en

España durante mucho tiempo "a fin de que le echen de menos" y luego resparcer con algo excepcional. Lo mismo hacen los toreros, pero sin lo excepcional, ha rechazado de plano cuantos contratos se le han ofrecido por aquí. Quiere "dejar paso a otros espectáculos". Repartiré con "una gran sorpresa". ¿Resario? No, puesto que ha afirmado Antonio que, sin perjuicio de ser buenos amigos e incluso de actuar juntos alguna vez, jamás se volverá a ver como pareja artística. También ha afirmado que no ha visto aún a su sucesor y que se alegraría encontrarlo, por el bien de la danza española, pues hasta el momento, sólo ha hallado imitadores.

NOTICIAS BREVES

Nos anuncian los profetas del tiempo que volverá el aire tropical y como llevan una racha de aciertos formidable, a sudar otra vez.

Se ha inaugurado hoy el Congreso Interfloral bajo el lema: "No hay distancias en el Mundo para un ramo de flores".

CHOQUE ENTRE VINICULTORES ITALIANOS Y LA POLICIA

Hubo tres muertos y varios heridos

Protestan por los bajos precios de sus caldos

San Pietro Vernotico (Italia).—Fuerzas de la policía patrullan en cuatro localidades del Sur de Italia después de que se han producido choques entre los agricultores de vides y la policía, de los que dos personas resultaron muertas y varias heridas.

Los disturbios se produjeron ayer en las localidades de San Pietro Vernotico, Cellino San Marco, San Donaci y San Paerazio, todas de la provincia de Brindisi.

Los agricultores y vinateros protestan por el bajo precio de sus caldos. La policía que acudió cuando fue informada de los disturbios fue recibida con piedras. En San Donaci, los manifestantes estropearon la mayoría de las líneas telefónicas.

Unas treinta personas han sido detenidas por la policía.

En San Paerazio se produjeron incidentes similares y la policía se vio también obligada a utilizar sus armas de fuego. Se desconoce el número de víctimas.

En San Pietro Vernotico, San Marco y Cellino los manifestantes bloquearon las carreteras y amenazaron con prender fuego a los edificios públicos.—Efe.

OTRO MUERTO

San Pietro Vernotico (Italia meridional).—Ha fallecido en el hospital uno de los heridos en el choque registrado ayer entre la fuerza pública y los viticultores. Siguen hospitalizados otros varios heridos.

La situación ha vuelto a la normalidad en este pueblo después de los sucesos del lunes, pero entre los labradores de la región Brindisi aumenta el malestar y de Bari ha

Actor agredido por unos gamberros

Estaba representando "Julio César" en Barcelona

Barcelona.—Durante la última representación en el teatro griego de Montjuich de la obra de Shakespeare "Julio César", en versión catalana, se registró un incidente. Mediada la representación, se oyeron unos gritos y ruidos que impedían al público seguir el curso de la misma y para saber la causa, salió uno de los actores que en aquel momento no actuaba, apreciando que se trataba de un grupo de gamberros. El actor les atacó su conducta y fue brutalmente agredido por aquellos, dándose seguidamente a la fuga.

El actor regresó a escena para representar su papel de César precisamente en la escena en que muere asesinado, pero cayó desmayado antes de poderla concluir, debido a las lesiones que los gamberros le produjeron. "CORRIDA" CON UN CERDO

Toledo.—En Santa Cruz de Retamar, un grupo de niños jugaba a los toros en el patio de una casa, cuando un cerdo de ocho arrobas, que estaba cerrado muy lejos de allí, abrió de golpe la puerta y comenzó a dar los rrrras entre la algaraza de los chiquillos, que ya no precisaron del supuesto becerro para divertirse. Ignorante del peligro que podía correr, el niño de cuatro años Clemente Agudo, Lorente, cedió al animal con un palo largo terminado en punta. El cerdo se arrastró con la boca abierta y el "diestro" le introdujo el palo con tanta fuerza y tan honda que el puerco murió en el acto ante el asombro y admiración de los infantiles espectadores.

¡¡ATENCIÓN BURGOS!!

PRESTEN ATENCIÓN A LA LLEGADA DEL

CIRCO AMERICANO

¡Será un acontecimiento que nunca olvidarán!

¡3 UNICOS DIAS!

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a

Talleres Gráficos

"DIARIO DE BURGOS"